
rELEetős szenkeszvő 

éhány hét előtt a pariamentben Ben- 

iu miniszter ur szóvá tette önnek egy 

melyben Blum Leon francia minisz- 

relnökkel foglalkozott, akiről gunyos han
- 

nem a leghizelgőbb tónusban irt. Ben- 

miniszter ur kifogásolta az ön cikkét 

ön megmagyarázta, hogy miként kell 

ni azt, amit irt. Ez az ön cikke körüli 

amenti vita jut eszembe, amikor elszá- 

magamat, hogy nyilt levél formájában 

rduljak önhöz 

Az ujságirók zömének és külö ö 

ink romániai magyar ujságiróknak nem 

n van alkalmunk, hogy félreértett vag
y 

Iremagyarázott cikkeinket a nagy nyil- 

ág előtt helyes világitásba helyezzü
k 

különösen nem áll ez módunkban akk
or, 

ikor az ön és a többi fővárosi román
 lap- 

unk egyes vidéki tudósitói szabadjára 

esztik fantáziájukat és olyan vádaka
t ko- 

olnak, amelyek megmérgezik a köz
hangu- 

tot ellenünk és számtalan esetben exisz- 

enciákra törnek. 

A főváros messze esik a mi vidéki centru- 

nainktól és igy nincs is lehetőség arra, 

ogy a tudósitók által beküldött cikkeket 

ok tartalmi valósága szempontjából elle
n- 

rizzék. Másutt sincs ez különben, de 
ezen 

magyar ujságirók és szerkesztők ugy 

egitünk, hogy feltétlenül megbizható e
mbe- 

ek tudósitásait fogadjuk csak el. Nem 

fogja rossz néven venni tőlem, ha meg
álla- 

om, hogy ez az ön lapjánál nincsen 
min- 

Hig igy. 

Ön távol a vidéktől és a pariamenti csa
- 

ne- 
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1tán magyarok i is vagyunk és mint nemzetki- 

sebbség élünk a román nemzettöbbség ten- 

gere közepette, azért nem vagyunk becste- 

telenek, nem vagyunk tisztességtelenek, nem 

vagyunk az államra, a társadalomra, a köz- 

rendre v berek. Emléksz 

hogy Olaszországból való visszatérése után 

ön milyen nagy tisztelet és becsülés hang- 

ján szólott M iről és az ol król. És 

nagyon finom keztyüs kézzel tud irni a né- 

metekről is. Ennek oka valószinüleg abban 

rejik, hogy az ottani közszellem bátran 

szembeszáll a baloldali világszemlélettel és 

annak társadalmi reformtörekvéseivel, nme- 

lyek megvalósitása érdekében nemcsak 

Oroszországban, de Spanyolországban is 

patakokban ömlik a vér. Minden betunk, 

amit leirunk az ujságban, ugyanazt a célt 

szolgálja, mint az Ön társadalmi szemléle- 

te. Talán az a baj, hogy több fáradságot 

vett magának Ahhoz, hogy megismerje a ftá- 

voli német és olasz nemzetet, de rohanó ut
- 

jában nem vette észre, hogy itt saját hazá- 

jában is vannak nemromán népek, amelye- 

ket megismerni érdemes volna, sőt talán, 

ugyis mint parlamenti képviselőnek 
és egy 

nagy lap főszerkesztőjének érdeke és egy 

kicsit kötelessége is. Ha megismerne ben- 

münket, akkor nemcsak megszeretne,hanem 

meg is becsülne és nem jelenhetnének 
meg 

olyan cikkek ellenünk, amilyenek cs
aknem 

nap-nap után nyomdafestékre találnak. 

Hogy ezt a nyilt levelet most önhöz i
rom, 

annak oka egy kicsit személyes is. A Curen- 

tul tegnap reggel ideérkezett december 

adal 

k zajában hadakozva nem is ismer
heti a 

életünket. Ujságirói életünket. Nekünk 

inden hirt, minden kis kommünikét a leg- 

igyobb gondossággal meg kell vizsgál- 

nk, vigyáznunk kell, hogy egy-egy hirec
s- 

t milyen betükből szednek, melyik old
alon 

yer elhelyezést, mert soha nem tudjuk, 

ogy ki sértődik meg tulzott érzékenységé
: 

en, ha a beküldött kommüniké nem
 gar- 

ond betükkel, hanem borgissal szedetve 

nik meg, vagy x. nőegylet karácson
yfa- 

ünnepélyéről szóló bejelentés megelőzi y. 

sztaltársaság hirét. Társadalmi, 
nemzeti- 

égi, felekezeti 

ok-sok - r indulat. Mindezekkel meg- 

deni szinte lehetetlenség. De az igy
eke- 

t megvan bennünk. És rendszerint na- 

gyobb bajok nem is származnak, hacsak 

alamilyen rejtett erők, melyek mditó 

ergi: a legtöbbször soha nem tudjuk 

g, müködésbe nem lépnek. Hogy 
milyen 

jtett erők ezek, arról az ön és más fővá
- 

lapok tudó itól tu dnának számot adni. 

t azóta utólért tragikus végzete, 

jt zuditott lapomra, hogy három hétig 

rtott, amig a hibát jóvá tudtam tenni. 

ogy milyen anyagi és erkölcsi kárt oko- 

tt, arra nem szeretek gondolni sem. Az 

meg, az erkölcsi veszteséget esztendők be 

ületes munkájával pótoltuk. 

érzékenységek vannak és 

yagi kár természetesen soha nem térül
t 

Higyje el, hogyha a sors véletlenje foly- t 

18-iki számában egy cikk jelent m
eg az ön 

timisoarai tudósitójától. A cim maga is s0- 

katmondó: Egy timisoarai mágyar lap 

szemtelensége. Az alcim pedig igy
 hangzik: 

A Déli Hirlapot fel kell függeszten
i. A cikk 

tartalma maga nem marad el a c
imek mö- 

sÁánsÁG 
"WaGYAR NapLAP 

ből limutatom, hogy mennyire lelkiismeret- 

SEICARU PAMFIL man 
országgyűlési képviselő és a Curentul iőszerke

sztője 

lenül vezetik félre lapja olvasóit. Ez a rész 

igy hangzik: 

„Az elmult napokban a timisoa- 

rai rendőrprefektura, Grita Ovidiu 

rendőrkvesztor ur kezdeményezésé- 
re, ugy rendelkezett, hogy a kávé- 

házakban és az összes nyilvános 

helyeken a pincérek szólátsák meg 
a közönséget kizárólag román nyel- 

ven." 

„Ezt a rendszabályt regisztrálva, 

a Déli Hirlap nemcsak azt engedi 
meg magának, hogy guny tárgyává 

tegye, mint a sovinizmus kilengé- 

sét, de fenyegetőzik is, hogy a 

Magyar Párt helyi tagozata majd 

megmutatja (va pune la punct) a 
„visszaélő" kvesztort azzal az in- 

terpellációval, amelyet a magyar 

képviselők mondanak ei a parla- 

mentben ebben a kérdésben." 

Hogy a következőkben fenyegetőzik és 

követeli, hogy a lapot szüntessék be, ez nem 

annyira következmény, mint inkább tétel, 

amelyhez meg kellett találni az indokot. Ez 

az indokolás pedig hamis és hamisitott 

Ne vegye rossz néven, ha kissé részlete- 

sebben foglalkozom az üggyel, de ez csak 

egy a sok közül, séma, amelyre ráhuzzák 
az 

eseteket. És ha azt akarom, hogy perrend- 

szerüen bizonyitsam állitásaim valódiságát, 

akkor fel kell sorakoztatnom a tényeket 
is. 

Mert én tényekkel akarok bizonyitani 
és cá- 

. 
6-iki ter D he Zeitung d 

Igyekszem azt a formát és betütipust
 repro- 

gött. Csak azt a részét reprodukál
om, mely- 

tsak román dalok 
Városunk vendéglőseit tegnap az 

egyes kerületi rendőrkomiszariátusok 

elé idézték, ahol különböző utasitáso
kat 

kaptak. Lelkére kötik a vendéglőtulaj- 

A Banater Deutsche Zeitung délután jele- 

nik meg, a Déli Hirlap pedig másna
p reg- 

gel. Munkatársunk tehát érdeklődött a 

rendőrségen a hir valódisága iránt és ezt 

sulatánál megerősitették. Erre 
a Déli Hir- 

lap december 7- iki számában a következő 

hir jelent meg. Itt is hiven adjuk vissz
a a 

megjelenési formát. 

tulajdonosok idézést kaptak az egyes 

utasitásokat közöltek velük. Igy fel
hiv- 

ták a vendéglősöket, hogy ők maguk é
s 

a
 

ugy ott, mint pedig a vendéglősök
 ipartár- 

- Rendőrségi utasitás a gendéglős
ök 

és kávéháztulajdonosok részére. A vá- 

rosban müködő vendéglősök és kávé
ház 

kerületi rendőrségekre, ahol különböző 

dukálni, ahogyan az eredeti cil "
 megjelent. 

a kávéházakban? 
A fendőrség ulasitásokat ad 

donosoknak és a kiszolgáló szemelyzet- 

nek, hogy amennyire csak lehetséges 

más nyelven, mint románul ne beszélj
e- 

nek. 

személyzetük is a román nyelven kivül 

lehetőleg minél kevesebbet beszéljenek 

más nyelven. A rendőrség egyben azt 
a 

kivánságát fejezte ki, hogy a vendéglői 

nemzetközi zeneszámokat játszanak. 

kező hir jelent meg: 

kezések. A pincérszindikátu
s 415/936. 

szenkEsztősén és KIADÓHIVATAL 

etnya v. e. snAnanu 4. - TElerőn 2-s 

folni. Tehát a Timisoarán megjelenő 
Bana- 

ban a következő cikk látott napvilágot. 

és kávéházi zenekarok csak román
 és 

Az ugyancsak timisoarai Temesvarer 

Zeitung december 10-iki számába
n a követ 

-A vendéglőkre vonatkozó rendeli 

szám alatt köriratot intézett 
tagjaihoz 

Ebben a helyi hatóságok rendelet
e alap- 

ján figyelmeztetik a pincéreke
t, hogy 

SZOMBAT. 1936 DECEMBER 19 

ügilt tevél 

idegen állam nyelvén üdvözölni, a fi- 

zetőpincért, a süteményest, a trafikost, 

stb. hivni. A szindikátus ezért felszólit- 

ja a pincéreket, hogy ezeket az állam 

nyelvén hivják, a fizetőpincért „plata', 

a süteményest „paine" vagy „prajituri, 

a ruhatárost „garderoba", a szivarka- 

árust „trafica' vagy „tigari" szavakkal. 

A szindikátus figyelmezteti tagjait, 

hogy ehhez szigoruan alkalmazkodja- 

nak, mert különben ugy a pincéreket, 

mint a szindikátust eljárásnak teszik 

ki. A köriratot Cotosma an elnök és 

Simon Ch. titkár irták alá. A vendég- 

lőkre vonatkozó rendelkezések különben 

a vendéglős ipartársulat választmányi 

ülésén is szóba kerültek A Magyar 

Párt - mint értesülünk - felkérte a 

parlamenti csoportot, hogy erre vonat- 

kozólag interpellációt elenteen be a 

parlamentben. 

Ezen hir alapján a Déli Hirlap követiező 
napi, decémber 11-iki számában az alábbi 
hiz jelent meg: 

- A vendéglőknek és kávóházaknak szóló 
utasitás. A rendőrség - mint megirtuk - 

szóbelileg utasitotta a vendéglősöket és ká- 

vésokat, hogy személyzetük a jövőben nem 
üdvözölheti a vendégeket idegen állam nyel- 

vén, a fizetőpincért, kenyerest, ruhatárost, 
vagy pedig a szivarost is a személyzetnek 

csak románul szabad szólitani. A pincérek 

szindikátusa erre a rendelkezésre körirat- 

ban figyelmezteti mo tagjait azzal, hogy 

az utasitást tartsák be. A Magyar Párt bán- 

sági tagozata a párt parlamenti csoportját 

arra kéri, hogy ebben az ügyben interpellál- 

jon a parlamentben. 

Megengedi a kérdés felvetését, hogy a 

Déli Hirlap ebben a kérdésben hol ironizátt, 

hol fenyegetőzött, hol irt „visszaélésről", 

hol sértette az államérdeket, hol izgatott, 

vagy egyáltalában hol és mivel követett el 

olyasmit, ami az ön lapja timisoarai tudósi- 

hogy ezért csak egy büntetés járhat: a lap- 

beszüntetés? Lehet, erre ön azt mondja, 

hogy nem nagyjelentőségü az ilyen szemé-
 

lyes izü támadás és nem kell komolyan 

venni, hiszen következő nap már nem is em- 

szen igy van. Az ilyen cikknek a fullá
nkja 

megmarad sokszor azokban, akik sorsunka
t 

irtézik. Es mit szólhat hozzá a belügymi- 

niszterium vagy miniszterelnökség sa
jtóosz- 

tálya, ha ilyeneket cáfolatlanul olvas? Nem 

következhetik Be tényleg az az eset, hogy 

ugy megrendszabályozzák a kipécézett la- 

pot, hogy : az arról koldul? Volt már reá 

eset. 

mem van önhöz, a nagy főváro
si ujság fő- 

szerkesztőjéhez, nekem, egy vid
éki magyar 

lap főszerkesztőjének, aki jöv
őre ünnepel- 

hetné harmincéves ujságirói jubileum
át, ha 

szigoruan tilos a övöben a vendégek
et mai nehéz időkben ilyesmi yá

ttatban 

tójának cikke szerint annyira felháborító, 

lékszik reá senki. Hát ez nálunk nem egé-
 

Én nem panaszkodni akartam. E
gy kérel- 



lszébe juthatna. Én három évtizeden át 
mindenkor az igazság szolgálatában állot- 

tam. Ezt az igazságot szolgálom ma is. És 
] ületes meggyőződéssel azt a 

melyet nekem 

szolgálom b 

hépek közötti közeledést, 

nem kellett megtanulnom könyvekből vagy 

njságcikkekből, mert a Bánság sok néplakta 
földjén a levegővel szivtam magamba, leg- 

kEsengébb gyermekkorom óta. Ősz fejjel én 

már nem fogom megtanulni a gyülölködést. 

De fáj, ha igaztalanul bántják lapomat, 

Döntő tár 

Anglia és Franciaország közös terve, 

amelyet a spanyol polgárháboru meg- 

szüntetése ügyében dolgozott ki, nem 
talált a két hadviselő fél előtt kedvező 
fogadtatásra. Ez azonban sem az angol, 

sem pedig a francia kormányt nem 

kedvetlenitette el véglegesen és 

Eden angol külügyminiszter 

mest uj közvetitési terven 

dolgozik, amelyet hamarosan 

átnyujtanak ugy a valenciai, 
mint pedig a burgosi spanyol 

kormánynak. 
Amennyiben a két fél a tervet elvben 
kicserélése érdekében megindult tárgya- 
lásokat. A terv szerint a két fél tovább- 
ra is megszállva tartja azokat a terüle- 
teket, amelyeket az ellenségeskedések 
megszüntetése napján birtokukban tar- 
tanak. Abban az esetben, ha a hadviselő 
felek ezt az ajánlatot sem fogadnák el, 
ugy Anglia és Franciaország felhagy 
minden további közvetitési kisérlettel és 

csupán a semlegességi paktum 
szigoru betartására szoritko- 

zik. 
A két spanyol tábor között a tuszok 

Kicserélés érdekében megindult tárgya- 
lások meghiusultak. A Saint Jean de 
Luze francia határvárosban tartózkodó 
külföldi ügyvivők felajánlották ugyan 
Kközvetitésüket, ezt azonban az érdekel- 
tek nem fogadták el. 
Bilbaói jelentés szerint a baszk-kor- 
mány azzal a kérelemmel fordult a pá- pához, hogy Franco tábornoknál fegy- 
zaa megkötése érdekében közben- sérjon. 

Ez a fegyverszünet egyelőre a 
karácsonyi ünnepekre terjed- 
ne. Hir szerint a pápa meg- 

igérte a közvetitést. 
A Fearles angol torpedóhajó, amelyen kétszázhetvenn égy menekülő van, Bil- 

bao kikötőjéből való kifutása után össze- 
ütközött egy spanyol hajóval, amelyen 
tuszokat tartottak fogva. A spanyol ha- jó elsülyedt. A tuszokat kimentették és 
a szárazföld egyik börtönében helyezték lelőket. 
Madrid fölött a nemzeti csapa- 

tok huszonhét repülőgépe jelent 

városra. A legtöbb bomba a 
munkásnegyedre esett. A kor- 
mánycsapatok ötven repülőgé- 

pe szállott fel és légiharcot foly- 
tatott a támadókkal. A nemze- 
tiek két repülőgépét lelőtték, a többi elmenekült. 

Madridban, Santanderban, Barcelóná- lés Bilbaoban igen kevés az élelmi- 

melynek szelleme a szeretet szeleme. És fáj, 

ha az ön lapjában kell olvasnom a mostani- 

hoz hasonló cikkeket, amelyek valahogyan 

nem illenek az őn, sokszor emelkedett szel- 
lemü irásaihoz. Az a kérésem, adjon szigoru 

utasitást tudósitóinak, végezzek munkáju- 
kat lelkiismeretesen és amit csinálnak, azt 
felelősségtudattal csimálják. Akkor ilyen 
ferditések és gyanusitgatások nem fognak 

napvilágot látni és megszületik - sokkal 

könnyebben - az a zavartalan harmónia, 

amelyre minden országnak szüksége van. 

szer és a lakosság sokat nélkülöz. A pol- 
gári lakosság sürgeti erre való tekintet- 
tel a hadvezetőséget, hogy kössön fegy- 
verszünetet. 

Párisból jelentik, hogy Berrier 
amerikai repülő, aki a spanyol népfrenti 
kormány szolgálatában all, tegnap Pá- 
risba érkezett. Az ujságirók előtt elmon- 
dotta, hogy az utóbbi időben annyi orosz 
repülőgép és orosz pilóta érkezett a bar- 
celónai kormány számára, hogy 

ennek légiflottája már sokkal 
erősebb, mint a nemzeti kor- 

mányé. 
Az orosz repülőgépek szétszedett álla- 
potban érkeznek és azok felszerelésére 
Alicanteban külön gyárat létesitettek. 
Berrier elmondta még azt is, hogy Pá- 

lást intéztek 
a spanyol felkelők 

Madrid ellen 

....... .. 

Talán az adventi hangulat fogékonyabbá 
teszi az Őn munkatársai s eregének szivét 
is a szeretet és megértés szelleme számára 
és együtt tudunk munkálkodni annak az or- 
szágnak felvirágzása érdekében, mely mind- 
kettőnknek közös hazája és azoknak a né- 
peknek boldogulásáért, amelyek ezt az or- 
szágot Istennek olyan sokszinü virágos 
kertjévé teszik. 

Kollegiális tisztelettel 

VUCHETICH ENDRE Dr. 

risban a valenciai kormány számára 
francia repülőgépeket vásárol. 
Barcelónai jelentés szerint a katalán 

kormányválság elintéződött. Megálla- 
podtak abban, hogy a kormányt, amely- 
nek tizenegy minisztere lesz, Companys 
alakitja meg. 
A madridi védelmi tanács közli, hogy 

az elmult huszonnégy órában 
a felkelők gyalogsággal és mo- 
torizált csapatokkal nagy tá- 
madást intéztek Madrid ellen. 
A támadást nagy légi előkészi- 
tés előzte meg. Husz bomba- 
vető és huszonnyolc vadászre- 
pülőgép rengeteg bombát do- 
bott a fővárosra. A támadók 
közül a kormánypárti repülők 

7 hármat lelőttek, 
See 

Nistor Dimitrie dr. 

Vasárnap városunkban kettős ünnep- 
ség lesz. Délelőtt tizenegy órakor teszik 
le az uj görög keleti román székesegy- 
ház alapkövét, tizenkét órakor pedig 
megtartják Duca néhai miniszterel- 

meg és bombákat dobott a fő- 

nöknek a piarista liceummal szemben 
felállitott mellszobrának leleplezését. 
Mindkét ünnepségnél az egynázi szer- 
tartást nagy papi segédlettel Mager 
Andrei dr. aradi görög keleti püspök 
végzi. Az ünnepségen résztvesznek La- 
pedatu Alexandru szenátusi elpök, a 
Román Akadémia elnöke, Jamandi 
Victor kultuszminiszter, mint a kor- 
mány képviselője, valamint Bra- 
tianu Constantin, a liberális párt or- 
szágos elnökének képviseletében Bra- 
tfianuBebe volt államtitkár, továbbá 

a Duta-szobor leleplezési ünnepségén 
való impozáns megjelenésre 

......... . . .. 

.. 

prefektus felhívása 

számos szenátor és képviselő. Az ün- 
nepségre meghivást kapott valamennyi 
testület, kulturegyesület, valamint in- 
tézmény. A szomszédos államokból szá- 
mos előkelő személyiség is megjelenik 
a kettős ünnepségen. Ezenkivül a megye különböző községeiből is igen sok kül- 
döttség érkezik a városba. 
Nistor Dimitrie dr. megyei prefek- 

tus felhivja a város lakosságát, hogy 
nemzetiségre való tekintet nélkül va- 
sárnap délben tizenkét órakor vegyen 
részt Duca volt miniszterelnök szobrá- 
nak leleplezési ünnepségén. Ilyen módon 
a lakosság kegyeletesen hódol a nagy 
államférfiu emlékének, aki fáradhatat- 
lan munkával és őszinte önfeláldozással 
szolgálta az országot és a trónt. 

A bécsi biróság - mint annak idején 
megirtuk - Luner Jozefint, egy jó- 
módu épitőmérnök feleségét halálra, 
férjét pedig hosszabb fegyházbüntetésre 
itélte. Lunerné büne az volt, hogy A u- 
gustin Anna nevü cselédleányát hosz- 
szu ideig tartó rendszeres kinzással meg- 
gyilkolta és arról a férje is tudott. A tár- 
gyaláson kiderült, hogy ezeknek a kin- 
zásoknak szemtanuja volt igen gyakran 
Lunerné leánya, a tizenhat esztendős 

A hestiális kéjgyiikas asszány leányi 
Myudodian nézie a kis cseléd Mmrzaimas megkinoztatásá 

Grete is. Ezért a leány ellen is vádat emeltek és ügyében tegnap kezdte meg a tárgyalást a fiatalkoruak birósága. A vádirat, amelyet a tárgyalás elején fel- olvastak, borzaimas részleteket mond el Augustin Anna kinszenvedéséről. Esze- 
rint Grete teljesen érzéketlenül nézte vé- gig a szegény cselédleány szenvedéseit, pedig tudta, hogy az anyja kéjvágyból kinozza Augustin Annát. Luner Grete 

eo. 

befolyása alatt állott, de azért mégis 

rendelt el. 

A römijáték kövekke 

rán megállapitotta, hogy a kövei 

Ha Bucurestibe jön, ne mulassza 
felkeresni a 

a szegény cselédnek már két-hár 
napig nem adtak enni, akkor 

amikor az anyja tüzes vassal égette 
gustin Anna nyelvét és az ájultan 
össze, akkor segitett anyjának a cselé 
becipelni a cselédszobába. A vádirat 
olvasása után meghaligatták az orv 
szakértő véleményét. Az orvos szei 
Grete ugyan teljesen anyjának örd 

számitható állapotban volt. Az elnök 2 
után tekintettel a tárgyaláson várha 
borzalmas részletekre, zárt tárgy 

a fővárosban tilos 
Bucurestiben a rendőrség az utóbbi 

időben a különböző klubokban és nyil- 
vános helyiségekben tartott razziák s 

való römizés igen elterjedt. A hatósá-: 
gok eddig a römijátékot engedték, m 
vel az a szerencsejátékokról szóló tö 
vény rendelkezéseibe nem ütközik. Mo 
azonban megállapitották, hogy ez 
ártatlan jellegü játék a hazardiro. 
leplezésére szolgál. Ennek alapján 
bucurestii ügyészség utasitására a vizs k 
gálóbiró elrendelte a kávéházakban, He 
klubokban és nyilvános helyiségekben 
található römikövek elkobzását, A fő- 
városi kávéházak tulajdonosai bead- 
vánnyal fordultak az itélőtábla fő- 
ügyészségéhez, amely az ügy beható 
megvizsgálása után azt a feltünéstkeltő 
döntést hozta, hogy a kövekkel való rö- 
mijáték szintén szerencsejáték és ennél- 
fogva tilos 
.. . 

A lud0ji Magyar Párt 
heszámol működésérő 

Lugojon vasárnap, december 20-án dél- 
előtt összegyül az ottani magyarság, hogy 
meghallgassa a Magyar Párt severinmegyei 
vezetőségének beszámolóját az elmult esz- 
tendő tevékenységéről. Az évi közgyülésen 
a pártvezetőség a beszámolón kivül hü ké- 
pét adja a magyar kisebbség jelenlegi hely- 
zetének, ezenkivül ismerteti jövő munkás- 
ságának irányelveit. 
A Magyar Párt lugoji tagozata az elmult 

esztendőben folytatta a maga elé tüzött 
munkát, amelynek fősulya a jövő magyar 
nemzedék anyanyelvi oktatása. Többszörö- 
sen eljárt a lugoji római katolikus egyház 
által fentartott magyar nyelvü napközi 
gyermekotthon zavartalan müködése érde- 
kében, a magyar tannyelvü hitvallásos isko- 
lába járó szegény tanulókat tandijsegéllyel 
támogatta és tankönyveket adományozott 
számukra. A párt vezetősége a város más- 
nyelvü lakosaival való megértő együttélés 
biztositása mellett állandóan szemmel tar- 
totta a magyarság érdekeinek megvédését. 
Igyekezett a különböző kisebbségi kulturá- 
lis és egyházi intézmények fenmaradását 
különböző közbenjárásokkal lehetővé tenni. 
Egyáltalában a hozzáforduló egyének 
ügyes-bajos dolgait mindenkor lelkiismere- 
tesen intézte el és az anyagi bajokba került 
serstestvéreket lehetőleg támogatni igyeke- 
zett. 

A Magyar Párt lugoji tagozata büszke le- 
het az általa elért eredményekre. Sohasem 

igen sokszor megtette azt, hogy amikor 
/ 

desen és hüségesen dolgc 

verte nagy dobra munkássás., anem csen- 
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nankingi kormány elhatározta, Hogy 

ang-Hsueh-Liang tábornok kommu- 

a lázadását minden rendelkezésére 

eszközzel leveri. A nankingi kor- 

ny nagyobb hadsereget küldött a lá- 

ők ellen és Si a n f u tartomány keleti 

zén már meg is indultak a harcok a 

nunista csapatok és a kormány ka- 

Sanghaiból érkezett jelentés 

szerint a kommunistáknak si- 

került a kormánycsapatok elő- 

nyomulását átmenetileg megál- 

nagy összecsapás Hua-Sien között 

ént. Ez a város a Sanghai és Sianfu 
öözti vasutvonal mentén fekszik. A Reu- 

-ügynökség tudósitójának jelentése 
zerint Csang-Hsueh-Liang tabornok se- 

regének egyik magasrangu tisztje kije- 

lentette, hogy a lázadó csapatok nem ál- 

lanak összeköttetésben az orosz kommu- 

nistákkal és erre nincs is szükségük. 

Ho-Yang-Sin, a nankingi kormány 

hadügyminisztere, maga veszi át a kor- 

nánycsapatok vezetését, melyek Csang- 

sueh-Liang ellen vonulnak. Csang- 

Hsueh-Liang három gyalogos hadosz- 

tályt küldött a kormánycsapatok ellen. 

Ebből a három hadosztályból azonban 

hettő átpártolt a kormánycsapatokhoz. 
A Csang-Hsueh-Liang parancsnoksá- 

ga alatt álló kinai gyalogezred a Vei-Ho 

folyó torkolatánál megkisérelte a kor- 

mánycsapatok megállitását, azonban 

ezek visszaszoritották a lázadókat., 

Egy szemtanu részletesen elbeszéli 

Csang-Kai-Csek marsallnak fogságba 

jutását. 

A marsall Sianfu tartomány- 

ban az egyik üdülőtelepen tar- 

tózkodott és amikor onnan visz- 

szafeló indult, utközben gépko- 

csiját hirtelen megrohanták a 

lázadók. 

Kisérete szembeszállott a lázadókkal, 

akik azonban tulerőben voltak és a mar- 

all testőrségének valamennyi tagját le- 

mészárolták. Csak egyetlen ember mene- 

kült meg, aki hirül vitte a marsall elhur- 

Sanghaiból táviratozzák, hogy a lá- 

zadó Csang-Hsueh-Liang tábornok re- 

pülőgépen Sianfu tartományból Tail- 

janfuba érkezett. Kiséretében öt titok- 

zatos személyiség volt, akiknek kilétét 

senki nem tudja. A lázadó tábornoknak
 

ez az utazása nagy izgatottságot kelt. 

Azt hiszik, hogy a kiséretében 

levő ismeretlenek az orosz 

szovjet kormány megbizottai. 

Sziensi tartomány déli részén heves 

kalapvásár! 
elour kalap 375 lei 

yulszőr-kalap . 275 lei 

és egyéb „KORBER' kalap 
különlegességek 

OoTUM ELEGANT 
tV. Piata Dragalina 13.. a katb. 

. .. 

. .. 

harcok folynak a kormánycsapatok és 

Karácsonyi olcsó 

Titokzatos orosz megbizottak 

kisérik utjában a kinai lázadó
k 

a felkelők között. Lojcsangba a kor- 

mánycsapatok harminc repülőgépe érke- 

zett, amely a front felé folytatja utját. 

Csang-Hsueh-Liang tábornok rádión 

bejelentette, hogy Csiangtin-Uen tábor- 

nokot Nankingba küldte. 

Valószinünek tartják, hogy 

Csang-Hsueh-Liang tábornok 

látva a kormánycsapatok nagy 

felvonulását, megegyezést akar 

létesiteni Nankinggal. 

Csiangtin-Uen tábornok Nanking felé 

való utaztában telefonon közölte, hogy 

Csang-Kai-Csek Sianfuban tartózkodik 

és semmi baja nincsen. ; 

4 legbatátságo 

valamint Amecikha és 
Párisban a francia radikális szocialis- 

ta párt végrehajtó bizottsága ülést tar- 

tott, amelyen a párt elnöke, Dala- 

dier hadügyminiszter beszámolt az 

általános nemzetközi helyzetről. Hang- 

sulyozta, hogy Franciaország és Anglia, 

továbbá az Egyesült Allamok, valamint 

Szovjetoroszország között a lehető leg- 

barátságosabb kapcsolatok állanak 

fenn. Megemlitette, hogy a világ népei 

ebben az esztendőben hétszáz milliárd 

: 
; 

állanak fenn Jranciaország és finglia, 
Otoszország között 

francia frankot forditottak fegyverke- 

zésre. Franciaország békét akar, azon- 

ban, hogy a békét megőrizhesse, szük- 

séges, hogy erős legyen. Elismeréssel 

szólt ugy a jobb-, mint pedig a baloldali 

pártokról, amelyek mind megszavazták 

a nemzetvédelem céljaira szükséges ösz- 

szegeket. A hadsereg létszámát és a 

fegyverkezést - mondotta - egyelőre 

nem lehet csökkenteni. 

Fél 

Genfből jelentik, hogy a zsidók világ- 

kongresszusának végrehajtó bizottsága 

beadványt imtézett a Népszövetség re- 

formjának kérdését tanulmányozó bi- 

zottsághoz. A beadvány kéri, hogy a zsi-
 

dóságra alkalmazzák a kisebbségek vé- 

delméről szóló rendelkezéseket. Szól
itsák 

fel azokat az államokat, amelyek a ki- 

sebbségvédelmi szerződést aláirták, 

hogy vállalt kötelezettségeiket tartsák 

be, Azt a kivánságot is kifejezi a bea
d- 

illió 
német földön, ak 

anampolgárságát 

zsidó él 
ki elvesztette 

déseket a nem tagállamok is alkalmaz- 

zák, azokat az államokat pedig, amely
ek 

ezentul be akarnak lépni aNépszövetsé
g- 

be, szólitsák fel, hogy előzetesen váll
al- 

ják a kisebbségek védelmét. Rámutat a 

beadvány még arra is, hogy Németor- 

szágban 500.000 zsidó él, aki kormány- 

intézkedés következtében elvesztette ál-
 

lampolgárságát, kisebbséggé lett anél- 

kül, hogy a kisebbségeket illető vé
delem- 

ben részesülne. 
— 

vány, hogy a kisebbségvédelmi intézke
- 

. 

MMu űhita képviselő 

A kamara ülésén botrány támadt 

Pop Ghita nemzeti parasztpárti képvi- 

selő felszólalása nyomán, amely a politi- 

kai életben nagy hullámokat ver. Pop 

Ghita ugyanis egyik interpellációjának 

bejelentése alkalmával szólt a regáti ro-
 

mán elemnek az erdélyi közigazgatási ál-
 

lásokba való beözönlése ellen. Ezen 
kije- 

lentés ellen a kamara képviselői egyér- 

telmüen tiltakoztak és még a nemzeti p
a- 

rasztpárti képviselők is elhagyták az 

üléstermet, hogy ezzel is kifejezést ad- 

janak rosszalásuknak. Az erdélyi képv
i- 

selők szintén tiltakoztak és Miha la- 

che, a nemzeti parasztpárt elnöke, a ka-
 

Pop kijelentéséről, amelyről előzőleg 

nem volt tudomása- Goga Octavian a k
i- 

iskolával szemben jelentésre válaszolva a kamarában be- 

igyünteli ülakozás a i 

Iyomál 

amirilan 
egyik interellátióia. 

szédet mondott és a nemzeti egység 
ki- 

hangsulyozásával megállapitotta, hogy
 

az ország lakossága ilyen különbs
éget 

nem ismer, Goga beszéde közben Pop 

re a nemzeti kereszténypárt képviselői 

tettleg inzultálták Pop Ghitat. E
zután 

Pop Ghita képviselő Goga megsértése, 

Urziceanués Robu képviselők
 pe- 

as csész világon ismes 
csokoládépasztillaalge- 
kitünőbb ellenszere a 
ROSSZ EMÉSZTES. 

NEK, a MIG 
2 SZEKREKED 

Ghita sértő szavakat kiáltott feléj
e, mi- 

rasztpárt parlamenti csoportját tegnat 

délre ülésre hivta össze, amelyen foglal- 
koztak Pop Ghita kijelentésével. Miha- 

lache kifejtette, hogy Pop Ghita a parla- 

menti csoport előzetes tudta nélkül ol- 
vasta fel interpellációját. Mihalache a 

beszéde után eltávozott az ülésről. A 
parlamenti csoport igy határozatot nem 

hozott. Ma a nemzeti parasztpárt állan- 

dó választmánya tart ülést, Pop Ghita 
képviselő a parlamenti csoport ülésén 

nem vett részt. 

A kamara tegnapi ülésén Pop Ghita 

két nap előtti kijelentésével kapcsolat- 

ban ismét heves jelenetekre és élénk 

vitára került a sor. Robu nemzeti ke- 

reszténypárti képviselőt megakadályoz- 
ták az ujabb tettlegesség elkövetésében. 
Madgearu és Goga szóváltása után 

Robu meg akarta támadni Serdicit, de 

több képviselő közbevetette magát és a 

tettlegesség erre elmaradt. Robu közben 

egy padot eltört, majd az elnök felfüg- 

gesztette az ülést. 

M elcsábitott leány 
apija véres elégtételi velt 
Belgrádban néhány nap előtt nyuüt utcán 

agyonlőtte magát Dimitrievics Mila, 

Dimitrievics Dusan miniszteri osztálytaná- 

csos feltünően szép leánya. A leány néhány 

hét előtt ismerkedett meg Sztojan o- 

vics Bata mérnökkel, aki hevesen udva- 

rolt neki. A mérnök a leányt autón kivitte 

az egyik közeli kirándulóhelyre és ott két 

napig tartózkodott vele. Mikor visszatértek, 

megállottak az egyik forgalmas utcán, aho
l 

a leány kiszállott az autóból, majd a mér- 

nökkel való rövid beszélgetés után elkövette 

az öngyilkosságot. Sztojanovics mérnököt 

letartóztatták, mert az a gyanu 
merült fel 

ellene, hogy a leányt elcsábitotta és az
 azért 

követett el öngyilkosságot. Tegna
p a leány 

apja egyik rokona társaságában me
gjelent 

az ügyészségen, ahol meghallotta, hogy a 

vizsgálóbiró éppen akkor hallgat
ja ki Szto- 

janovics mérnököt. Az ajtóban 
álló szolgát 

félrelökte, berohant a terembe, revolvert 

rántott és négy lövést adott le 
leányának 

csábitójára, azután maga ellen 
forditotta a 

fegyvert. Dimitrievics Dusan mini
szteri osz- 

tálytanácsos azonnal meghalt, 
Sztojanovics 

mérnököt haldokló állapotban kórházba 

szállitották. 

Sztojanovics mérnök, aki a volt 
pénzügyi 

államtitkár fia, a kórházban rövidesen meg- 

halt. é 

HIrLER ÉS FAULHABER EIBOROS 

TARGYALÁSA EREDMENY
TELEN. Né- 

hány hét előtt az egész vilá
g közvéleménye 

éssel fogadta azokat a hireket, 

mara folyosóján megbotránkozva sz
ólt 

dig Pop Ghita inzultá ása miatt f
egyelmi megeléged 

bizottság elé kerültek, amely 
azonban 

mindhármukat felmentette. 

Ezzel az ügy még nem fejeződött be, 

mert a nemzeti parasztpárt vezetőit
 még 

mindig foglalkoztatja Pop Ghita f
elszó- 

lalása. Sokan rendszabályokat követ
el- 

nek a képviselő ellen, hogy ezzel is bizo- 

nyitsák Pop Ghita kijelentésének
 szemé- 

hogy Hitler német birodalmi vezér és 

Faulhaber biboros között tárgyalások 

indultak meg. A tárgyalások azt a rem
ény 

séget keltették, hogy a német b
irodalom 

a katolikus egyház között létrej
ön az óhaj 

rint a Hitler és Faulhaber között lefolyt leg- 

utőbbi tárgyalás eredménytelen maradt 
mivel a német ifjuság nevelésének

 érdeké- 

lyes jellegét. Mihalache a nemzeti pa- I ben nem tudtak meg
egyezésre jutni 
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ElŐFIZETÉSI ÁRAK- 
Romániában: 

etegáncsoknak egy hónapra 70, negyet 
évre 200, félévre 860, egész évre 750 lel 

yugullasoknak egy hónapra 60, negyed- 
évre e félévre Eo, egész évre 600 lei 

Natóságoknak, közhivataloknak és köz 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 lei,- 

Magyarországos: 
elsgancsoknak egy hónapra a, negyed- 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő. 

yusdijasoknak egy hónapra 8. negyed- 
évre a félévre 15, egész evre 80 pengő. 

lelefon: 
e-8a este 10 óra után 14-69 vagy 2- 

a .lemesvarer Zeltung" nyomás 
nyomása 

Dafilták éiszakai szolgálata 
December 14-től december 20-ig váro- 

sunkban a következő gyógyszertárak tarta- 
nak éjszakai szolgálatot: 
Az I. kerületben a Bratianu-téren levő 

Götz-gyógyszertár. 
A I kerületben a Traian-téren levő Ki- 

gyó-gyógyszertár. 
A III. kerületben a Carol-bulevardon levő 

Szent Antal-gyógyszertár. 
A IV. kerületben a Bratianu-utcában levő 

Diana-gyógyszertár. 
Az V. kerületben a Corvin-gyógyszertár 

és Fratelián Panajoth Ernő gyógyszertára 
állandó éjszakai szolgálatot tart. 

. Akinek hatáthirét költik 
az soká él, - tanitja a közmondás. Akit 
azonban élve eltemetnek, annak meg éppen 
nagyon jó kilátásai vannak a hosszu életre, 
- bizonyitja egy a délamerikai Arkanzas 
államban megtörtént csodálatos eset. Kies 
Mangolia városkában ötvenhárom esztendő- 
vel ezelőtt egy magános, gazdag, középkoru 

asszonyt temettek. Nem térsz többé vissza, 
- zokogták az örökösök, ahogy a sirvermet 
körülállva épp arra készülődtek, hogy a 
végérvényes göröngyöt rádobják a koporsó- 
ra. Azonban örömük korai volt. Mert a „ha- 
lott" éktelen dörömböléssel jelentkezett és 
olyan alaposan feltámadt leendő poraiból, 
hogy másnap már ásót ragadott és maga 
hantolta be a saját sirját. A sajnálatos fél- 
reértés után pedig még ötvenhárom évig élt 
viruló egészségben, revánsképen most már 
ő maga kisérve ki a temetőbe az egész haj- 
dani gyásznépet, ahogy azok szép sorjában 
az idők folyamán mind kipusztultak körü. 
lötte. Most aztán, kilencvenegy éves korá- 
ban mégis meghalt, még pedig annak rend- 
je-módja szerint komolyan és - ahogyan 
azt az arkanzasi tudósitók jelentik - ezut- 
tal végérvényesen. (Flaneur) 

- Karácsonyi szünet a közhivatalok- 
ban. Fővárosi jelentés szerint a közhiva- 
talokban december 23-án kezdődik meg 
a karácsonyi munkaszünet. 
-ÜUjiskolák épülnek. A város veze- 
tősége elhatározta, hogy a IV" kerület- 
ben épülő elemi iskolát a tavaszra befe- 
jezik. A jövő esztendőben a II. kerület- 
ben is egy uj elemi iskola épitését kez- 
dik meg. 
Az állampolgársági névjegyzékek 
felülvizsgálása. A kamarában Sei caru 
Pamfil törvényjavaslatot terjesztett be, 
amely a csatolt területek állampolgár- 
sági listáinak felülvizsgálásával foglal- 
kozik. A törvényjavaslat szerint a felül- 
vizsgálást ne a közigazgatási, hanem a 
biról hatóságok végezzék. A javaslat in- 
dokolása szerint az uj országrészek csa- 
tolása alkalmával számos olyan egyén 
kapott állampolgárságot, aki nem felel 
meg a törvényes előirásoknak. A kama- 
r? helyesléssel fogadta a törvényjavas- 

ee 

Alig mult el két hete, hogy riviérai vil- 
lájában meghalt Sir Basilzaharof t, 
a titokzatos életü ágyukirály, máris nem 
kevesebb, mint negyvenegy ember je- 
lentkezett Franciaországban, Angliában 
és a Balkánon, aki igényt emelt a hátra- 
hagyott Zaharoff-vagyon egy részére. 
Az első jelentkező egy londoni suszter 
volt, aki azt állitja, hogy Sir Basil fia. 
Azóta Párisban felbukkant még egy fiu, 
továbbá egy leány és megszámlálhatat- 
lan „unokaöccs". Sőt, mi több, a Balká- 
non jelentkezett három állitólago fele- 
ség is. 

A legnagyobb vállalkozó szellemről az 
összes igénylők közül mindenesetre az a 
szófiai ember tanuskodik, aki azért kö- 
vetel részt Zaharoff mérhetetlen vagyo- 
nából, mert - hasonlit az ágyukirályra. 
A sok komolytalannak látszó jelentkező 
között akadnak olyanok is, akiknek pró- 
bálkozása, a jelek szerint, sok titkot el 
fog oszlatni az elhunyt ágyukirály életé- 
ből. Mindenekelőtt vonatkozik ez arra a 
nőre, aki közjegyzőileg hitelesitett angol 
okmányokkal iparkodik igazolni, hogy 
Zaharoff felesége volt. Ez annál megle- 
pőbb, mert amikor Zaharoff hetven- 
négy éves korában nőül vette Villa- 
france spanyol hercegnőt, az egész 
világ azt hitte, hogy addig agglegény 
volt. A valóságban 1872 október 14-ikén 
a kis londoni „All Sainst" templomban 

hégy feteség jelenikezett mác 
éutópa titokzatos emberének 

krőzusi vagyonáért 
oltár elé vezette Emily Ann Burrows an- 
gol állampolgárnőt. Zaharoff akkor hu- 
szonkét éves volt. A plébánia anyaköny- 
véről készült közjegyzőileg hitelesitett 
másolat tanusága szerint a vőlegény ezt 
az aláirást használta: Gorcsakov-Zaha- 
rov Basilius herceg, kievi tábornok. 
Érdekes egyébként, hogy - mint a 

Times egykoru hiradása tanusitja - 
Gorcsakov herceg ugyanebben az évben 
lopás vádjávai biróság előtt állt. Brüsz- 
szelben meglopott egy görög kereskedőt 
és ezért letartóztatták, de sikerült meg- 
szöknie és Londonban került ezután uj- 
ra a hatóság kezére. Ebben a perben tör- 
tént először emlités a herceg feleségéről. 
Zaharoff a kaukázusi katonatisztek 
egyenruhájában, állig fegyverben jelent 
meg a biróság előtt. Későbbi feljegyzé- 
sek nem tesznek emlitést feleségéről. Le- 
hetségesnek tartják, hogy Zaharoff va- 
lamelyik keleti utján elhagyta. A fontos 
okirat felbukkanása után most kutatás 
indult meg, hogy az eltünt feleség nyo- 
mára akadhassanak, mert teljesen két- 
ségtelen, hogy őt, illetve örököseit köte- 
les rész illeti meg a hatalmas Zaharoff- 
vagyonból. A fontos okmányt az igénylő 
maga juttatta el ajánlott levélben a Za- 

haroff-örökséget kezelő megbizottakhoz, 
de azóta a feladó - akiben magát az el- 
hagyott feleséget sejtik - nem adott 
többé életjelt magáról. 

IL, Sfr. 3 Aumust 
Fióküzlet: IV. kerület, 

A nagy karácsonyi vásár megkezdődött! 
Női- és férfiszövetek, duvetinek, siffonok, 
vásznak, teljes menyasszonyi kelengyék 
. 

1 énes. ollák II, Sír. 3 Augus! 

a zárdával szemben 
a Str. Brátianu sarkán, 

- Megvont tartózkodási engedélyek. 
A munkaügyi miniszterium számos kül- 
földi alattvaló tartózkodási engedélyé- 
nek meghosszabbitása iránti kérelmét 
elutasitotta. Ezek között van Keresz- 

tesi Dénes magyar alattvaló Cristur- 
ból, Weigand Károly német állam- 
polgár Resitáról, Janusek Miklós 
szerb alattvaló Resitáról és Schillin- 
ger Aladár magyar alattvaló Timisoa- 
ráról. 
- Figyelem Szt Kereszt Egyesület tag- 

jai! Vasárnap, e hó 20-án, délután négy óra- 
kor az I. kerületi plébániatemplomban lesz 
a szokásos ájtatosság. 

* Karácsonyi ajándéknak vásároljon 
perzsaszőnyege: engedménnyel. Cen- 
trala LáneiS. A. (Weisz-palota.) 
- Siró a kacagók között. Megirtuk, hogy 

a gyermekfelruházási ünnepélyen a sok fel- 
ruházott gyermek kacagásába egyszerre 
belesüvitett Móricz Antal tizenkét éves 
fiu sirása. Eredetileg őt is felvették a felru- 
házandó gyermekek listájára, de a felruhá- 
záskor kiderült, hogy utólag törölték onnan 
a nevét. A Déli Hirlap örömet akar csinálni 
Móricz Antalnak karácsonyra és azért fel- 
ruházására gyüjtést inditott. Az első ada- 
kozások tegnap már megis indultak. A. A. 
olvasónk ötven, Romi Kálmánné pedig száz 
leit küldött a Déli Hirlap kiadóhivatalába. 
További adományokat a kiadóhivatal elfo- 
gad abban a reményben, hogy sok kis ado- 
mány lehetővé fogja tenni Móriczs Antal is- latot, amelynek megszavazása biztosra 

vehető. I való felruházását. 

epeutak megbetegedéseinél, reggel felkelés- 
kor egy pohár valódi „Ferenc József" kese- 
rüviz kortyonként elfogyasztva remek ter- 
mészetalkotta hashajtó! Az orvosok agánl- 
ják. 
zz 

- Komoly baleset érte tegnap Je- 
szenovits János tizenöt éves inast, 
aki az egyik autőszerelő mühelyben 
munka közben a vállcsontját törte. A 
mentők kórházba szállitották. 

varral szemben a Park Nagyszállodában 
megtalálja a kényelmét. Leszállitott árak. E 

kolásfiunak még a karácsonyi ünnepek előtt 

Hlap előfizetőinek 20 százalék engedmény. 

- Halálozás. Szervenyi Mária 
született Nicolics II. kerületi Cantacu- 
zino-utca 11. szám alatti lakásán ötven 
esztendős korában meghalt. Halálát gyá- 
szolja férje, Szervenyi Adám és rokon- 
sága. Temetése szombaton délután négy 
órakor megy végbe a II. kerületi temető 
halottasházából. 
- Sulyos politikai válság Bulgáriá- 

ban. Bulgáriában a belpolitikai helyzet 
igen komolyra fordult. A feloszlatott po- 
Utikai pártok vezérei közös kiáltványt 
bocsátottak ki, amelyben felszólitották a 
lakosságot, hogy a kormány megbukta- 
tására inditson harcot. A kormány ren- 
deletet adott ki, amellyel minden felvo- 
nulást és népgyülést szigoruan megtil- 
tott. Azokat, akik a rendelet ellen véte- 
nek, fogházzal büntetik. 

eemnm 
- Gyomor- és bélbajoknál, a máj és az 
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* Budapestre érkezve a Keleti pályaud- 

kályha az összes kályi 
között a legjobb 

kilogram fával fűt 

normál szobát 24 órá. 

evani: Szűntó B. és Fia, Orad 
Képviselet: 

láser Jézse! és Péler, vaskereskedés, Buley Carol . 36. Forgács Mátyás. vaskereske 
Str. I. Vácárescu 36 

- Temetés. Goldstein Rezsőn 
született Bleyer Szidónia, temetése m 
délelőtt tizenegy órakor megy végbe 
zsidó temető halotti csarnokából. A 
lálozás alkalmából a Goldstein-cs 
iránt nagymérvü részvét nyilvánul m 

* Juri Szemjonov: A föld kincsei. 
kiváló geopolitikus hatalmas és gazda 
gon illusztrált kötetben ismerteti minc 
azt, amit a ma emberének a föld nyers 
anyagtermeléséről s a körülötte dul 
harcokról tudnia kell. A téma már ma 
gábavéve is izgalmasan érdekes: elég 
ha egy-két ilyen fogalmat emlitünk 
buza, szén, petróleum, arany, vas és ig 
tovább. A gazdaságtörténetnek nen 
egy fejezete valóságos hősköltemény, : 
világpolitikának vérrel és könnyel ázta 
tott lapja. Szemjonovnak ebben a kötet 
ben sikerült megérzékeltetni a minden 
napi élet szükségleteinek kapcsolatait : 
földrajz, a világgazdaság és a világpoli 
tika drámai mozzanataival. A kötet a: 
Athenaeum földrajzi sorozatának nagy 
album alaku uj könyve, rengeteg rajz. 
zal, térképpel, Braun Róbert kitünő for. 
ditásában kartonálva 132 lei minden 
könyvkereskedésben, vagy Lepagenál, 
Cluj. 
..................... ri 

MOZI 
MOZIK MUSORA: 

Péntek, december 18. 

Apolló-mozi: Szerelmes város. 

Capitol-mozi: Lili kisasszony. 

Tiveoli-mozi: Rohamcsapat előre. 

A DUX-csodamozi 
müsora: 

D Jani a kinalaknái 
- Fimek es mozigepek 

kaphatók a 

Centrala DUX-nál 
Kecskemáti, !1.. Bulevard I. G. Duca 2 

........9. eee 

SZERKESZTŐI ÖZENETEK 

G. 1, A taxát annál a hivatalnál fizeti le, 
ahol igazolványát meghosszabbitják. 2. A 

házmentességi adó nem befolyásolja a köz- 

ségi adót. Az uj házak adómentességét biz 

tositó adó nem emlékezik meg a községi 
adókról. Az ön esetében valószinüleg a tiz 

százalékos községi adóról van szó. Egyéb- 

ként irásából nem tünik ki, hogy milyen 

adóról van szó az ön esetében. Helyesen tet- 
te volna, ha beküldte volna a kivetési jegy- 

zőkönyvet. 

Komplelt 

felszerelések, 

Korcsolyák, 
iénhockey 

nagy választékban legolcsóbban 



A négus pecet 
Juda oroszlánja beperelt

 egy belgiu- 

mni kereskedőt, mert 
nem számolt el 

bontosan a számára bizomán
yba adott 

távéterméssel. Tehát nagy p
ör lesz. Hi- 

szen a négus mindig értett a
hhoz, hogy 

summákat követeljen. Szen
záció 

AL A francia lapok nagy cikkekben 

oznak Antonescu külügym
i- 

párisi látogatásával, amely meg- 

ditja a román-francia barátságot. 

mescu a rendkivül szivélyes f
ogad- 

után tegnap megkezdte tanácsko-
 

t a francia vezető politikusokkal. 

valt Delbos külügyminiszterrel 

lum miniszterelnökkel is. A ta- 

sokon különböző kérdésekről 

vitszó és főleg a keleti, valamint a 

mépeurópai helyzetet vizsgálták meg 

tóan. A politikai kérdéseken kiv
ül 

sági problémák is szóba kerültek. 

nescu tegnap délben kihallgatáson 

meg Lebrun köztársasági elnök- 

aki villásreggelin látta vendégül 

Népszövetség reformja. Genfből je- 

, hogy a Népszövetség reformjának 

0 gozására kiküldött ugynevezett huszon- 

lcas bizottság tizenegy előadót válasz- 

a különböző kérdések tanulmányozá- 

A bizottság azután bizonytalan időre 

polta üléseit. 

A miniszterelnök nyilatkozata. T a- 

escu miniszterelnök tegnap teát 

ott, amelyen a kormány összes tagjai 

liberális képviselők voltak jelen. A 

mniszterelnök kijelentette, hogy a libe- 

s párt a kormány átvételénél több 

Elliárd lei államadósságot talált, de az- 

a belföldi tartozásokat teljesen tör- 

é 

: sztették és a külföldi tartozások rész- 

II teit is pontosan fizették. Ezenkivül a 

- rmány több milliárd leit invesztált a 

mu lföldön is és a hadsereget felszerelte. 

zellenzék állandó kérdésére, hogy a 

ormány mikor adja át a hatalmat, a 

iszterelnök majd jövő év junius nyol- 

ikán válaszol. 
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arácsonyra 

ekete feril télikabát bársonymallérral 830- 

ikabát 800 le ü100 leig 
ermek-matrózkabát A50 leltől 
tsessznadrán 120 leltől 

örkabát i300-1600 iel 

FUCHS-ruhaáruházban 
1., Plata Gen. Dragalina 7 

1 

- Aláirták a jugoszláv-magyar kereske-
 

mi szerződést. Belgrádban tegnap
 este ir- 

alá a jugosziáv-magyar kereskedelmi 

rződést. A szerződés első része a clea- 

-forgalomra, második része a Magyar- 

: részéről Jugoszláviának biztositott 

vezményekre, harmadik része a Magyar
- 

ág részéről teljesitendő fizetések szabá
- 

ozására és negyedik része a magyar bevi- 

ek Jugoszláviába való korlátlanságára 

atkozik. A kereskedelmi szerződés 1937
 

ár elsejéen kezdődik és december 31-én 

éget. Az idegenforgalmat külön turisz- 

egyezménnyel szabályozzák. 

Az életunt politikus teljesen felgyó- 

lt. Urmánczy Nándor ismert politi- 

kus még szeptemberben gudapesten a kép- 

i ház folyosóján öngyilkossági szán a- 

ul Mékből a fejébe lőtt. Urmánczy, akit sulyos 
éssel kórházba szállitottak, most 

g1 r teljesen felgyógyult és néhány nap 

Iva hazatérhet családjához. A golyó a 

Dzzsa 

A cégi civhálókva is 

szüksége 
Az angol alsóházban Grattan- 

Doile képviselő kérdést intézett a kül- 

ügyminiszterhez, hogy milyen stádium- 

ban van az angol-olasz Földközi-tengeri 

tárgyalás. Eden külügyminiszter azt 

válaszolta, hogy az eszmecsere tovább 

folyik és reméli, hogy az eredményről 

még a parlamenti szünet előtt nyilat- 

kozhatik. Hoare, a tengerészet első 

lordja, szólalt fel azután és válaszolt 

Churchill kérdésére. Kijelentette, 

hogy a kormány a nemzetközi helyzet 

sulyosságára való tekintettel ugy talál- 
l vező válasz. 

ö 

van ingliának 
ja, hogy nem volna hel

yes, ha a londoni 

flottaegyezmény értelmében lerombol- 

tatna öt régi cirkálót. Szükséges, hogy 

ezeket továbbra is szolgá
latban tartsák. 

Etekintetben megindultak 
a tárgyalá- 

sok az Amerikai Egyesült All
amokkal 

és Japánnal. Amerika azt válaszolta, 

hogy amennyiben az öt cirkálóra nem- 

zetvédelmi célból van szü
kség, ugy azok 

további használata ellen nincsen kifo- 

gása. Remélhető, hogy a japán
 kormány 

részéről is hamarosan megjön
 a ked- 

. 

.. 

- Kozma magyar belügyminiszter Bu- 

dapestre érkezett. Kozma Miklós magyar 

belügyminiszter feleségével és kiséretével 

tegnap délután visszaérkezett Budapestre. 

Az ujságirók előtt kijelentette, hogy végte- 

lenül jól esett neki az a meleg fogadtatás, 

amelyben a német fővárosban része volt. 

- Az olaszok szétverték Imru herceg 

csapatait is. Addis Abebai jelentés sze- 

rint Abesszinia egyes vidékein még 

mindig folynak a guerilla harcok. Ag- 

garo-Kotta hegységben több törzs fel- 

lázadt. Ugyszintén a Godiam tarto- 

mányban is. A lázadók egyik vezére 

Kassa herceg harmadik fia volt. Ez an- 

nak idején elsőnek hódolt be az olaszok- 

nak, de ezt csak a látszat kedvéért tette, 

mert később fegyvert fogot ellenük. A 

herceget elfogták és hadbirósági itélet 

alapján kivégezték. Atyja, Kassa her- 

ceg, aki jelenleg Rómában tartózkodik, 

megjelent Viktor Emánuel király előtt, 

akit hüségéről biztositott. Nyugat- 

abessziniában az olaszok szétverték Im- 

ru herceg csapatait. A herceg erre meg- 

jelent az olasz parancsnokságon és be- 

hódolását jelentette be. Csapatait le- 

fegyverezték. 

- Olimpiai érdemkereszt a magyar pénz- 

ügyminiszternek Hitler német birodal- 

mi vezér az olimpiai érdemkereszt első osz- 

tályát adományozta Fabinyi Tihamér 

magyar pénzügyminiszternek és Szt ójay 

Döme berlini magyar követnek, akiknek ér- 

deme, hogy a berlini olimpiászon a magyar 

sportolók nagy csapatban vehettek részt. 

Az érdemkereszt első osztályát ezenkivül 

négy magyar sportoló is megkapta. 

- A gyorsvonat elgázolt egy fiatal 

tisztet. A magyarországi Gyönk vasuti 

állomáson szolgálatot teljesitett D a r a- 

bos Károly csendőrtiszthelyettes. A 

pécsi gyorsvonat elkapta és elgázolta. 

Darabost életveszélyes sérülésekkel, esz- 

méletlen állapotban a csendőrlaktanyára 

szállitották. Ott magához tért és felis- 

merve reménytelen állapotát, összeszed- 

te végső erejét és szolgálati revolverével 

a szájába lőtt. Azonnal meghalt. 

- A kartellek üzérkedését le kell tör- 

ni. Pop Valer kereskedelmi és iparügyi 

miniszter bejelentette, hogy nem szabad 

a becsületes ipart egy kalap alá vonni a 

spekuláló kartellekkel. Hangoztatta, 

hogy a spekulációt letöri, de amikor 

megvédi a fogyasztók érdekeit, ugyan- 

- sürü köd jelentkezett. Teg
nap a derü- 

lés váltakozott felhőzettel, de egész napon 

át tovább tartott az enyhe id
őjárás. Reggel 

kilenc órakor öt, délután nég
y órakor nyolc, 

egte kilenc órakor pedig hat fo
k meleget 

mutatott a hőmérő. Este sürü köd 
boritott 

be mindent. A meteorológiai 
intézet jelen- 

tése szerint mérsékelt északnyugati és
 nyu- 

gati légáramlás mellett, több helyen k
öd és 

kisebb eső várható. A hőmérséklet nem v
ál- 

tozik. 

- Fiatal magyar iró szindarabjának si- 

kere. Eudapesten tegnap mutatták be a 

Nemzeti Szinházban Barabás Pál fiatal 

magyar irónak Pénz! Pénz! cimü hár
om fel- 

vonásos vigjátékát. Az iró a vigjá
tékban, 

amely a közönséget állandó derültségben 

tartja, a mai élet keresztmetszetét mutatja
 

be. A darab tárgya röviden az, hogy az 

egyik nagybank szerény napidijasa tel
efon- 

üzenetet vár valakitől és azért még a kés
ő 

éjjeli órákban is a bankban tartózkodik. 

Történetesen a vezérigazgatónak valami 

sürgős dolga akad és berobog a bank
ba. Ott 

találja a napidijast, akiről azt hiszi
i hogy 

merő szorgalomból tartózkodik az i
ntézet- 

ben. Erre egy nagy üzlet lebonyolitásával 

bizza meg, amit a napidijas sikere
sen el is 

végez. Ettől kezdve munkaköre és befoly
á- 

sa egyre jobban erősödik és végül ő lesz a
 

bank vezérigazgatója. A napidijast Mak- 

láry Zoltán, a vezérigazgatót Csortos 

Gyula alakitja. 

- Születések. Az anyakönyvi hivatalban 

a következő gyermekek születését jelentet- 

ték be: Nánó Mária, Predescu Emilian, Bir
ó 

Tibor, Laub Anna, Kasza József, Acs
-Sánta 

Éva, Marmorstein Tibor, Klein Éva,
 Balázs 

Jenő, Milos Mária, Kuzmanov Paula
, Smo- 

lian Mária. 

- sulyos érv. Gusev Mihály negy- 

venkét éves munkás tegnap délután az 

egyik II. kerületi korcsmában összeve- 

rekedett munkástársával, aki egy üveg-
 

gel a nyakán sulyos sebet ejtett. Gu
sev 

Mihályt a mentők kórházba vitték. 

- A gangszter barátjának fantaszti- 

kus vagyona. Sikowsky, Al Capone 

amerikai gangszterkirály Bucurestiben 

tartózkodó egykori hadsegéde iránt or- 

szágszerte nagy érdeklődés nyilvánul 

meg. Naponta tömegével kapja a level
e- 

ket. Az egyik nagy belföldi gyárvállalat
 

vezetői is levelet irtak neki és hir sze- 

rint felszólitották, hogy vagyonát ennek 

a vállalatnak a keretében gyümölcsöz- 

tesse. A fővárosban arról tudnak, hogy 

Sikowsky fantasztikus összegü vag
yon 

felett rendelkezik, amely meghala
dná a 

mástfél milliárd leit. Sikorvsky szabadon 

jár-kel a fővárosban, de a rendőrség 
akkor megvédelmezi a becsületes ipart ja , 

-
 szemmel tartja. 

Vásároljon csak 

lesjobban és 
legolcsóbban 
beszerezhető 

Munn 
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célszerű ajándékot 

Kötött mellény, nultover, harisnva, 
WiliamWeisz.F 
Fiók: W. kerület, Piata 

? ununnanmunnnamunmnamll 

kesztvű, tőli alsó 
iul 1. herület 

Lötfler-palota 
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Ami lő jtél mi egyelőre rejtely... 
És valószinüleg örök rejtély marad, h

ogy 

az a kis világ, amit mi emberi szervezetn
ek 

nevezünk, mikép jut öntudatra, hogy
an vesz 

önmagáról tudomást, hogyan vál
ik önálló- 

nak látszó egyénné, miként érzi meg be
lül- 

rői szervi és egyéb elváltozásait; azonban 

annyi bizonyos, hogy az öntudat-érzés az 

idegrendszerben történik. 

Most már, ha idegrendszerünk, ami az 

egész élet funkcióját szabályozza, m
egbom- 

lik, legelsősorban is a gyomor és a bél, vala- 

mint a máj és epe zavarai lépnek fel, ame- 

lyek sulyos emésztési zavarokat hoz
nak lét- 

re és kiszámithatatlan szenvedésekben nyi
l- 

vánulnak meg. 

A világhirü amerikai „GASTRO-D, 

amelyet legnevesebb orvosok hosszu ki
sér- 

letek alapján legkiválóbb gyógyszern
ek is- 

mertek el, a fent emlitett megbete
gedések 

eseteiben, régi idült gyomor- é
s bélbetegsé- 

geknél a legkitünőbb orvosságnak bizo- 

nyult. 
„GASTRO-D" kapható az ország 

minden 

gyógyszertárában és drogériájában
, vagy 

postán megrendelhető 130.- lei utánvét 

mellett Császár E. gyógyszertárában, 

Bucuresti, Calea Victoriei 1
24. 

* Pánífjorov: Ég a Volga. A v
ilágháboru 

és az utána következő polgárhábo
ruk ke- 

resztül-kasul szántották az orosz 
falut is és 

amikor elültek a viharfellegek, ujbó
l megin- 

dult a napi élet a szántás, ve
tés, aratás: az 

ember küzdelme a természettel. 
De ez a 

mindennapi élet más volt, mint 
a faluk há- 

boruelőtti élete. A földesur eltün
t a faluból, 

egyes parasztok meggazdagodtak, mások 

elszegényedtek. Még megjelenne
k néha az 

elhagyott vidékeken fekvő falvakb
an a rab- 

lóbandák is. Az egész falu hőse 
Pánfjorov 

regényének, a féleszü bolondtól 
kezdve a 

falu mnozgatóig és a szinen csak alig-alig 

megjelenő elmuló öregekig. Pánf
jorov regé- 

nye filmszerüen vetiti elénk az orosz falu 

életének a polgárháborunak 
lezajlásától az 

ötéves tervig terjedő részét. Film
szerüen, de 

mélyen és gazdagon és regé
nye ugy árad, 

akár a Volga folyó hatalmas so
drásu viztö- 

mege. A hatalmas regény 3
60 lap. Tamás 

Aladár pompás forditásában
, Pantheon ki- 

adásban 99.- lei, minden könyv
kereskedés- 

ben, vagy Lepagenál 
Cluj. 

............
.... 

Leguilabb szort 

MIT JELENT A HIRNEV! 

Budapestről jelentik, hog
y Csik Ferenc, 

a magyar olimpiai uszóbajnok
, most ért ha- 

za svédországi turájáról.
 Elmondotta, hogy 

külföldi vállalkozók külö
nböző ajánlatokkal 

halmozták el. Egy amerikai heti négys
záz 

dollárt igért neki, ha Ameri
kában uszómu- 

tatványokra vállalkozik. Egy afrikai sör- 

gyáros azt kérte, hogy sör
ös üvegeire az ő 

arcképét alkalmazhassa. Eg
y timisoarai il- 

letőségü szakács engedélyt 
kért tőle, hogy 

legujabb három ételkreáció
ját az ő nevéről 

nevezhesse el. 
-- 

Iskolában 

Tanitó: Hány éves voltál az elmult 
szüle- 

tésnapodon, Jancsi? 

Jancsi: Nyolc. 

Tanitó: És hány éves leszel a legközelebbi 

születésnapodon? 

Jancsi: Tiz. 

Tanitó: Elfelejtettél számolni? 

Jancsi: Nem, tanitó ur, de éppen 
ma vai 

a kilencedik születésnapom. 

Mikor született Ciceró 

Róma környékén felfedezték Ciceró sir
ját 

- irja egy ujság. A sirkövön ez a felirás 

ál: Itt nyugszik Marcus Tullius Ciceró, 

született Kr. előtt 106-ban, meghal
t 43-ban. 

Miért hazug ez a hir? 

Mert Krisztus születése előtt még nem 

tudhatták az emberek, hogy hány évvel 

Dracalina (hetipiactér) l Krisztus előtt történhetett valamely ese- 
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MOTTA LETT ISMÉT SVAJC ELNÖKE. 

Bernből jelentik, hogy a svájci szövetségta- 

nács elnökévé istét Motta szenátort vá- 
lasztották meg, ki ezt a tisztséget már ismé- 
telten betöltötte. Az uj alelnök Baumann 

- Kitüntetett főszolgabiró. Deacu 

Jonel sannicolaul marei főszolgabirónak 

a király az iskolaépitések körül szerzett 

érdemek jutalmazására alapitott érdem- 
rend első osztályát adományozta. A fő- 

szolgabiró kitüntetése ismerősei, bará- 

tai és tisztelői körében osztatlan örömet 
váltott ki. 
- Elhunyt parlamenti képviselő. 

Fratila Gheorghe, severinmegyei 

Glimboca községben meghalt. Halálát 
özvegye, két fia és bátyja, Fratila Ioan 
dr. lugoji ügyvéd, gyászolják. Temetése 
mnagy részvét közepette ment végbe és 
azon Severinmegye liberális szervezeté- 
nek kiküldöttei is résztvettek. 

és 

tek, 

radt bérük miatt. Kovács István, a CAO 
elnöke, erélyes kézzel nyult a kérdéshez 

Ezen az összes játékosokkal megegyez- 
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Sport 
szenéter Veszélyben az olyan csapat teljesitőhépessége, 

amelynél a klubszetetet helyét a pénz 
szetetele váltja fel 

Az oradeai CAO, amely tavaly az őszi ügynökök, nagyra van a tudásával és bajnokság első helyezettje volt, az idén nem akar a CAO csapatában futballozni. leszorult a középcsapatok közé. Sokan 
érthetetlennek találták a körösparti 
egyesület hanyatlását. Ennek megérté- 
sét azonban megkönnyiti az a hir, hogy képviselő, negyvenhét éves korában a CAO játékosai 

A CAO játékosainak mozgalma ma- 
gyarázata annak, hogyan kerülhetett a 
CAO a középcsapatok mögé. És ezért 
csak a CAO vezetőségét terheli a fele- 
lősség. Azt a vezetőséget, amely mindig 
csak dicsért és ömlengett a játékosok 
tudásáról, most az a kellemetlen megle- 
petés érte, hogy a kedvencek a klubsze- 
retetet sutba vágva kijelentették,hogy a 

„fellázadtak" elma- 

játékosértekezletet hivott egybe. 

csupán Bodola nem fogadta el az 
egyesület feltételeit. Bodola és a cAo bpénz beszél. A CAO vezetősége mind- - Kőzáporral fogadták a végrehaj- között ezért rendkivül elmérgesedett a addig ne is várja a csapattól a jobb tót. Albu Jon caransebesi adóvégre- helyzet. Bodola négyszázezer leit kinált szereplést, amig a játékozok csak pénz- hajtó O prea Gheorghe ohababirtrai önmagáért, de a CAO vezetősége hat- ért dolgoznak. Mert az ilyen kényszerü gazdálkodónál akart kétezerötszáz lei százezer leien alul nem adja. Amióta játék a bajnokság keretében már nem adótartozás miatt végrehajtást fogana- Bodolát megkörnyékezték a futball- elég a pontszerzéshez. tositani. Amikor Oprea Gheorghe észre- 

vette a végrehajtót, egész házanépével a 
kerités mögött helyezkedett el és a vég- A 
rehajtót kőzáporral fogadta. A barát- tározta, hogy az Aliga csapatok mér- ságtalan fogadtatás eredményeként a kőzései után szedett illetékekből terem- í végrehajtó és kisérete több sebből vé- tett 

Az illetékek alapját szétosztják Jégkorong küzdelem 
nemzeti bajnokság bizottsága elha- A Budapesti Korcsolyázó Egyesület 

jégkorong csapata Bucurestiben a Tele- 
alapot a klubok között szét osztja. fon Club együttese ellen játszott és szép rezve sürgősen visszavonult. Oprea és Az alap szétosztására már a közeli na- játékkal 2:0 (1:0, 0:0, 1:0) arányban társai ellen megindult az eljárás. pokban sor kerül. győzött. 

- Németországnak nincsen támadó .. 
szándéka. Az egyik svájci lap az elmult - 

öa . 

Gyermekfelruházás. A Magyar Párt - Három árva. Ismételten megemlékez- napokban azt irta, hogy Németország a II. kerületi tagozata vasárnap, december tünk lapunk hasábjain az elárvult három svájci határon nagyobbarányu csapat- huszadikán délután öt órakor rendezi ez évi A cs-fiuról. Egyik olvasónk a három árva összevonásokat eszközöl, ami nyilván- gyermekfelruházási ünnepélyét a Katolikus részére Szent Antal nevében száz leit kül- valóan mutatja Németország támadó Ifiusági Egyesületnek a II. kerület Tigrului dött lapunk kiadóhivatalába. A pénzt ren- szándékát. Berlinben ezt a hirt határo- utca 7 szám alatti helyiségében. A tagozat delkezési helyére juttatjuk. zott formában cáfolják és kijelentik, háromszáz gyermeket lát el téli ruházattal - Felborult vitorlás hajó - husz ha- hogy annak minden sora alaptalan. 
és ezenkivül meg is vendégeli őket. lott. Kairóból jelentik, hogy a Nilus 

- Itélet a nagy kommunista perben. - 
A constantai hadbiróság befejezte a izmok megbetegedéseinek kezelésénél a monstre kommunista per tárgyalását, rendkivül enyhén ható természetes „Ferenc 

folyón Abu Kerkasz mellett egy vitor- 
lás hajó, amelyen kétszáz utas volt, fel- 
borult. Husz személy a vizbe fult. 

A szivburok, a szivbillentyük és a sziv- 

amely pernek ötvennyolc vádiottja volt. József" keserüviz fontos segédeszköz, mely - Orosz tiszti küldöttség látogatása A kommunista üzelmekkel vádolt Stef- reggel felkeléskor egy kis pohárral bevéve a Bucurestiben és Prágában. Chisinauból lea Alexandru ügyvédet, Cambur tápcsatorna tartalmát biztosan felhigitja és jelentik, hogy ott Niconov tábornok Rachel tanárnőt és további kilenc vád- 
lottat a biróság egyenkint másfél évi 

azt minden megerőltetés okozása nélkül 
igen könnyen levezeti. Az orvosok ajániják. 

vezetése alatt három magasrangu tiszt- 
ből álló szovjet orosz katonai küldöttség börtönre itélt, számos vádlottat három- - A veszedelmes bandita nem szö- Utazott keresztül. Az orosz tisztek Bucu- három hónapi fogházbüntetéssel sujtott, kött 

mig tizenhét vádlottat a hadbiróság fel- hire 

meg. Az utóbbi időben elterjedt a restibe és onnan Prágába mennek. annak, hogy Muntean u, vesze- - Viz hatolt be az aranybányába. Rio mentett. delmes bandita megszökött a caranse- de Janeiróból jelentik, hogy az elmult - Emelkedik Anglia légi hadereje. besi fogházból és a Severinmegyében napok felhőszakadásai következtében a Londonból jelentik, hogy Swinton bandát alakitva rablásokra készülődtek. Momos Geras állami aranybányatelepen angol légügyi miniszter kijelentette az A caransebesi ügyészség vezetőügyésze óriási vizmennyiségek hatoltak az egyes ujságirók előtt, hogy a légi haderő szá- ezt a hirt most megcáfolta és kijelen- I aknákba. Az egyik tárnát a viz teljesen mára végzett ujoncozás kielégitő. Ebben tette ,hogy a caransebesi fogházban ( elöntötte. Tizenhét bányász életét vesz- az esztendőben az angol légi haderő piló- őrzött Munteanu bandita nem szökött tette. Eddig mindössze kettőnek a holt- táinak száma huszezerrel gyarapodott. meg. 
- öngyilkos hadnagy. Oravitán Co- 

nea Petre hadnagy szülőinek lakásán Imellbelőtte magát és azonnal meghalt. A fiatal hadnagy a mediasi repülőiskola 
pénztárosa volt. 

A lugoji fogház igazgatója perli fize- tését. Az uj köztisztviselői törvény alapján 1930-ban megerősitették állásában Mun- teanu Iuliut, a lugoji fogház igazgatoját és fizetés cimén 4600 leit állapitottak meg ez Munteanu fogházigazgató évekig várt, hogy fizetését emeljék és amikor ez nem történt meg, közigazgatási pert indi- tett az állam, illetve a miniszterium ellen és nyolcezer lei havi fizetés megitélését kérte. Arra hivatkozott, hogy a fegyintézetek álla- mi költségvetésében minden évben havi nyolcezer lei fizetés volt felvéve, de csak 4600 leit utaltak ki. A helybeli itélőtábla mint közigazgatási biróság helytadott a ke- resetnek és kötelezte az államot, hogy 1930. tól kezdődőleg havi nyolcezer lei fizetést olyósitson Munteanunak és hat évre vissza- 

testét sikerült felszinre hozni. 

Fájdalommal megtört szivvel jelentjük, hogy a legjobb hitves, anya, testvér és rokon 

Goldstein Rezsőné 
szül. Bleyer Szidónia 

rövid szenvedés után 59 éves korában, boldog házasságának negy- venedik évéven váratlanul elhunyt. 
Drága halottunk földi maradványait ma, pénteken délelőit 11 órakor helyezzük örök nyugalomra az első kerületi izraelita temető halottasbázából. 
Feleithetetlen emlékét szivünkben hordozzuk és örök kegyelet- ben őrizzük meg 

Dr. Gáspárné Taussig Elly 
Dr. Gáspár Béla menye 

Goldstein Rezső Gáspár Géza Gáspár Péter Pál 
Gáspár imre unokája 
gyermekei és a kiterjedt rokonság Koszoruk és részvétlátogatások mellőzését kérjük enőleg utalja ki a fizetéskülönbözetet. 1 

! 

doglio olasz marsall fia január 9- 

szinben 

Siré 

Taft tiszta és 
selyem 

«repe satin fan 

és sok más, napo 
befutó uj dívatci 

Népácuház 

- Lemondott a Magyar Párt n 

dik kerületi tagozatának elnöke. A 

gyar Párt negyedik kerületi tagozata 
lasztmányi ülést tartott, amelyen 
vácsBéla dr. elnök arra való tek 
tel, hogy városunkból elköltözik, 

dott tisztségéről. A választmány n 
sajnálattal vette tudomásul a beje! 
tést és a távozó elnöknek tiz évi ere 
nyes munkájáért háláját és jegyző 
vi köszönetét fejezte ki. A választi 
azután a tavaszkor tartandó rendes 
közgyülésig az elnöki teendők vég: 

Teleki Endre dr. tanárt bizta me, 

- Badoglio marsall fiának esküvőj 

Remóban feleségül veszi Rota Juliá, 
grófnőt. A menyasszony anyai ágon mag 

származásu. Nagyanyja Sennyey Pi 

született Fiáth Mária bárónő, aki több1 

gyar arisztokrata rokon kiséretében az u 
első napjaiban San Remóba utazik, h( 

résztvegyen az esküvőn. 
- A véres fejsze volt az árulója. A ze t 

bor közelében levő Regőce községben sz e 
temberben több fejszecsapással az egyik 
nyán meggyilkolták Stein Antalnét, e áy Jókós 
gazdag birtokos feleségét és menyét, ifja 
Stein Antalnét. A nyomozás eddig nem 
dott eredményre jutni, most azonban forc 
lat állott be. Letartóztatták Kocsma r 
József volt bérest, aki régebben Stein 
szolgálatában állott. A lakásán tartott hé 
kutatás alkalmával véres fejszét találta 
Kocsmarik feleségét is letartóztatták. 

értékáitó slándékot 

Kecskeméti-től 

Szép és olcsó 

kahál- és rula-övek 
kaphatók minden szinben 

ERIKA kesztyűüzietéhen 
L, Városháza-épület 

iy66 léghuzat és hideg ellei 
I igiix' eteta egee 

sabb 

infivé mi itó és abl 
I jalix öngya kétenti 

Kérjen árajánlatot: 
iv66 Timisoara II., T. M. riglix utoga lb,ei 
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a, 
S0) taton este tesz 

a Csácdás bemutatója 
. M plnap, szombaton délután hat órakor a 

n yar szintársulat olcsó helyárakkal szin- 
eg i hozza a Pármai hercegnő cimü 

al ettet. A főbb szerepekben Krémer Man- 

alucz Vilma, Pap Ella, Németh Böske, 
i czy, Karácsonyi, Szabadkai Miklos, 

tács Dezső, Németi és Salgó lépnek fel. 

! I perettben, amelyet ragyogó diszletekkel 

J c1ak szinre, kedves gyermektáncok szó- 

ztatják a közönséget. 

t fil 8 zombaton, e hó 19-én, este kilenc órakor 

laja meg a magyar szinház az első nagy 

á morettbemutatót. Szinre kerül a Csár- 

Iló 1dlya s, az utóbbi két évtized legnagyobb slá- 

perettje. A Csárdás szövegét Szilágyi 

Zló irta, zenéjét pedig Buday Dezső szer- 

. ce. Mindkét szerző nevéhez igen sok si- 

Mnl, Mulk füződik már. Az uj operettben, amely 

t a közönség körében érthetően nagy 

eklődés mutatkozik, Krémer Manci 

ugunjéásza a primadonna szerepét és játékán ki- 

ragyogó toalettjeivel kápráztatja el a 

önséget. Szenzációsak lesznek Gách Edit 

z rácsonyi táncai. Badóczy mint hőssze- 

nes kiváló szerepet alakit. Szabadkai 

lós utólérhetetlen groteszkséggel játszik 

kocsmárost. Németh István a darabban 

anazt a szerepet játsza, amelyet Buda- 

; Rózsahegyi Kálmán alakitott. A 

mint karmester Szabó Ica diri- 

ja. A Csárdás operetthez teljesen uj disz- 

k készülnek, amelyeket Kertész Sándor 

t. A Csárdáshoz szóló jegyek elővételben 

ir kaphatók a szinház nappali pénztárá- 

S0k 

z 

Z A magyar társulat musora: 

Tinisii Pénteken délutár. 5 órakor: Méltóságos 

szony. Olcsó helyárak a szinházban. 

szombat délután 6 órakor: Pármai her- 

gnő. Olcsó helyárak a szinhában. 

Szombat este 9 órakor: Csárdás. Operett- 

ázgerbemutató. Itt először. Rendes hely- 

urak. 

nanetatanoereaa 

Tegnap kezdődött és ma végződik a 

timisoarai karácsonyi vásár. Vásárok 

számára szokatlanul jó idó van és a 

környékbeli falvakból ugy az eladók, 

mint pedig a vásárlók nagyszámban se- 

reglettek össze a vásártéren. Az állat- 

vásár igen élénk volt. Körülbelül négy- 

ezer darab lovat hajtottak fel. Egy pá
r 

igás lóért 6-14 ezer leit, egy pár luxus- 

lóért 12-22 ezer leit fizettek. Csikó 

párjának 4-6 ezer lei volt az ára, te- 

nyészménért 8-16 ezer leit is elkérték. 

A szarvasmarhavásáron a felhajtás öt- 

ezer darab volt. Egy pár elsőrangu hi- 

zott ökör ára 22 ezer lei volt. Közepes 

hizott ökör párját 11 ezer leiért is lehe- 

tett kapni. Élősulyban a hizott ökör ára 

kilónkint 12 lei volt. Igásvonó ökörért 
páronkint 7-12 ezer leit fizettek. A te- 

nyészbikák ára 8-14 ezer lei között 

mozgott. Fejőstehenet 4-6 ezer leiért 

lehetett kapni. A levágásra való tehe
- 

nek ára 2800 leitől 3500 leiig terjedt. A 

fizettek. Az exportőrök Palesztina, 

Ausztria és Svájc számára vásároltak 

nagyobb mennyiségü szarvasmarhát. A 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 

szám a vételt, a másik az eladást jelenti.) 

Francia frank 5-5.50, svájci frank 22- 

28.75, angol font 495-500, olasz lira 5.20
- 

5.30, dollár 99.50-100, belgas 16.50-17, 

hollandi forint 52-55, cseh korona 4.50
-5, 

osztrák schilling 23.50-24.50, pengő 25- 

286, német márka 40-42, dinár 2.90-3.05,
 

borju kilójáért élősulyban 18-20 leit 

fácskákért, amelyek inkább ágaknak 

Közgazdasás 
Szokatlanul szép idő kisérte 

a karácsonyi országos vásárt, 

amely igen élénk forgalmu volt 

disznópiacra körülbelül négyezerötszáz 

darab állatot hajtottak fel. Élősulyban 

a hizott disznó kilója 17-21 lei volt. 

Fiatal malac páronkint 400-900, fél- 

éves malac páronkint 2100, egy éves so-
 

vány disznó páronkint 3200 leibe került. 

Anyakocát 800-1200 leiért lehetett vá- 

sárolni. Juhot igen keveset hajtottak 

fel a karácsonyi vásárra, alig kétszáz 

darabot. Az anyajuhok ára darabonkint 

500 lei volt. Mosott juhgyapjut kilón- 

ként 30-110 leiért árusitottak. 

A kirakodó vásáron nagy volt az 

élénkség. A videkiek sok ruhanemüt vá- 

sároltak. Élénk keletje volt = különböző 

mezőgazdasági eszköznek. Szekeret 

5500, talicskát 80-100, kocsikereket 

darabonkint 300, falapátot 25, létrát 

80-120, mosóteknőt 160, sütőteknőt 

180, hektóshordót 330, szövőszéket 180 

leiért árusitottak. 

A karácsonyi vásáron természetesen 

karácsonyfát is lehetett kapni. Ezzel 

azonban valóságos uzsorát üztek. Apró 

illenének be 7-30, nagyobb karácsony- 

fáért pedig 50-250 leit is elkértek. 

Valuták magánárfolyama. (Az első szám 

a vételt, a másik az eladást jelenti.) Fran- 

cia frank 9.90-10.10, svájci frank 45-46
, 

dollár 185-190, angol font 980-995
, olasz 

lira 9.70-9.90, osztrák schilling 33.50- 

34.50, magyar pengő 35.50-36.50, dinár 

3.40-É3.50, cseh korona 5.60-5.70
, német 

márka 41-42, Napoleon arany 1250-1
260, 

It1s-0a.. 
te.Ducu eé 

Geomissio- 

Hattoe 

H atto 

ccassto 
i 

EISCHHO 
A szabadforgalmi devizák piacán a 

követ- 

kező árfolyamok voltak: német maárka 

238.80-39.10, drachma 0.89-0.
90, cseh ko- 

rona 4.65-4.85, olasz lira 
6-6.10. 

A buza irányzata ismét megélénkült. A 

lbánsági gabonapiacon a buza irányzata 

megélénkült és az árak emelkedtek.
 A piaci 

árak a következők: buza constant
ai rendel- 

tetéssel 440 és timisoarai rendelte
téssel 420 

tengeri Z15, zab 265, takarmányárpa 320, 

tavaszi árpa 350, korpa 230, m
uharmag 390, 

napraforgómag 390, tökmag 
650, cirokmag 

190, kismalmi liszt a 30/70-es 
beosztásból 

780, nagymalmi liszt 800 lei szá
z kilónkint. 

A lucernamag 26.50 és a lóher
emag 25 lei 

kilónkint. 

Könyv- eszenemü:1 
ujdonságok 

Galambos Libraria 
cégnél 

leva 0.90-1.10, zloty 18.75-19.50. 
arany font 1550-1560. 

gy történt... 
iszády János töcténelmt einortsocozata 
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Amidőn a parancsnokságot átveszi, alig áll ren-
 

kezésére pár ezred katona és hiába reklamál erő
si- 

feleletül kijelentik, hogy legjebb volna, ha Párist
 

ritve, azt „"nyilt városnak" jelentenék ki. 

Szeptember 2-án, Maunoury tábornoknak
 augusz- 

s végén sebtében összeállitott 6-ik hadserege, 
ame- 

t Kluck csapatai Amiens alatt szétszórtak,
 folyto- 

s harcoktól és éjjeli meneteléstől halálrafáradtan
 ér 

fővárosba, ahol azonnal átformálják és az 
időközben 

ősitésül érkezett egységekkel együtt, a város 
északi 

szén hatalmas munkával kiépitett védelmi 
vonalra 

bják. 

Gallieni ugyanis, az északi harcokból levonta a 

ellő tanulságot és miután látta, hogy a leg
szilárdabb 

onépitmények sem tudtak sokáig ellenállni 
a nagy- 

berü német mozsarak bombázásának, hoss
zu csik- 

melyben sürün egymás mellett elhelyezett 
gépfegy- 

verfészkek voltak és az árkok előtt drótakadá
lyok seb- 

tében összeállitott sora huzódott. 

Szeptember másodikán jelentik, hogy
 Kiuck tel- 

hadereje - öt hadtest - Páris felé menet
el. 

Szeptember harmadikán azonban a fe
lyton cir- 

ő repülők hozzák hirül, hogy a Klueck-féle első 

számu hadsereg csodálatosképpen dél
nek fordult és a 

ros előtt megfigyelőül összesen e
gy diviziónyi ka- 

tonát hagyott. 

Gallieni egész éjjel tárgyal tisztikaráva
l és 4-én 

ggel, bár kifejezett parancsa van
 J offretól a város 

édelmére, hirtelen elhatározással off
enzivába megy 

, saját számlájára támadó hadmozdulatt
al dobja 

e Páris északi részében besáncolt csapatait
. 

huzódó, vékony lövészárokvonalat épittetett, 

ben előrenyomuló Kluck hadsereg balszárnyát erős 

ágyutüz éri, a H-ik hadsereg nem tud átke
lni a Petit 

Morin nevü folyócskán, segitségül hivja a III
-ik had- 

sereget, amely azonban nem tudja merre forduljon 

előbb, mert a IV-ik német hadsereg is segits
égért ki- 

ált. 6-án este már biztosnak látszik, hogy a fr
ancia 

ellentámadás megindult és Verduntől Párisi
g ostro- 

molja a megingó germán haderők szakadozott 

frontját. 

A Kluck hadsereg helyzete a legsulyosabb
. Jobb- 

oldalát a Párisból jövő Maunoury támadás 
keriti be 

lassan, alulról French tábornok angol csapat
ai men- 

nek rohamra és azt a részt, hol szárnyai a II
-ik had- 

sereggel érintkeznek, Franchet d'Esperay tábornok 

szines katonái rohamozzák vadul. 

7-én Maunoury már teljes bekeritéssel f
enyegeti 

a német jobbszárnyat Páris alatt, Kluck kén
ytelen a 

különben is veszélyeztetett déli részről, Coulomniers 

mellől, két diviziót elvonni és az északi 
támadás ut- 

jába dobni. Ez sem látszik elegendőnek, mer
t a repülő- 

jelentésekből az tünik ki, hogy a Maunoury hadsereg 

harevonala mindinkább észak felé huzódik. Ekkor 

Kluck a déli frontról két teljes hadtestet 
von el és fel- 

menetelteti északra. 
: 

Bülow, a II-ik hadsereg parancsnoka a
 haderők 

elvonása következtében előállott rést jól-r
osszul lovas- 

sággal próbálja eltorlaszolni. Az angolo
k hosszas ka- 

pacitálásra szintén támadásba mennek át
 és Joffre 

Fáüzen Gallienire, hogy a még rendelkezésére álló 
csa- 

patokkal támogassa a dél felől támadó 
angol sereg- 

rész munkáját. 

6GGallieni azonban most már másods
zor sem fogad 

szót, hanem az éppen Verdun felől, a főv
árosba érkező 

4-ik seregrész egy divizióját, holttáf
áradt, lerongyolt, 

hetek óta állandó harcban álló katonaságot,
 menetbe 

állitja és meginditja a front felé. Az
 elcsigázott „em- 

beranyag" nem birná a 60 km.-es gyaloglást, más- 

részt pedig nincs is idő menet
elgetni. 

Gallieni azonban a gyors elhatározás
ok embere. 

Amig a francia főváros előtt megfigye
lánt ha- 

ő allni nem ott IV. német hadtest a tulerőnek elle 

tudván, visszavonul, addig szeptember 6-án 
az időköz- 

A párisi utcákon rövid idő 

még a rendfentartással megbizott ten
gerészeket is és 

alatt 700 taxiautót rekvi- 

ráltat, ráülteti egész rendelkéz
ésére álló haderejét, 

kidobja a frontra, ahol a megerősitett ném
et csapatok 

erősen veszélyeztetik Maunoury sikereit. 

Kluck tábornokot pedig, aki a párisi haderőket 

lebecsülte, megzavarta ez az uj, átorgan
izált hadse- 

reg, amely mintha a földből nőtt volna ki, ugy
 termett 

előtte. Amig a harc ujra kiujul fent, északon, ad
dig az 

angolok és a Franchet seregrész állandóan rohamoz,
 

szétszórja Bülow ulánusait, szétszakit
ja egymástól az 

első és második német sereget és benyomul
 a 35 kiló- 

méter szélességü résbe, amely a két sereg között 

tátong. 

Ugyanakkor pedig, amig a német harcvona
l meg- 

erősitett jobbszárnya a Páris felől jövő of
fenzivát si- 

keresen visszaveri, addig éppen a meger
ősitésre el- 

vont haderők miatt meggyengült déli front vissza- 

huzódni kénytelen. 

Gallleni azonnal felismeri a helyzet elő
nyeit, foly- 

tatni akarja bekeritő mozdulatait és e 
célből erősitést 

kér Joffretéól. A válasz azonban la
konikus. Joffre meg- 

vonja tőle a fővárostól távol küzdő 
Maunoury had- 

sereg parancsnokságát. Gallieni, az ö
reg katona, már 

kimerült. Nincs ereje többé arra, hog
y előlről kezdje 

magyarázatait. 

Joffre rendelete, amelyet 8-án dé
lben kaptam 

kézhez és amely azt jelentette, hogy
 többé nincsen jo- 

gom a Maunoury hadsereghez, e
gyetlen tollvonással 

keresztülhuzta összes számitásaimat 
és megsemmisi- 

tette össze terveimet. (Gallieni: Jegyzetek.) 

A háboru pedig még négy évig ta
rtott... 

A jobbszárnyról érkező nyugtalanitó hirekre 

Moltke először csak Hentsch altáborna
gyot küldi ki a 

hadszintérre, majd maga is rászán
ja magát és leuta- 

k. De akkor már minden késő. 
Hentsch elhamar- 

kodja a dolgot, parancsot ad az 
első és második had- 

seregnek a visszavonulásra. A franciá
k 36 órai tar- 

tamra minden harci kapcsolatot 
elveszitenek a néme- 

fekkel az egész hatalmas fronton végig és
 igy ezek 

másfél nap alatt beássák magukat az Aisne folyó 

mentén. Az ujra rohamra induló ántánt
-csapatokat 

már drótakadályos, gépfegyveres lövészároksor fo- 

gadja és igy az l1ső támadások azonnal megtörnek. 
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zső és cigányzenekara muzsikál. Bécs. 11.45: Felolvasás. 13.05.: Erdőssy Rózsi Rádió 18.25: Énekkar és zene. 20.35: A szimfóni- érekel. 13.35: Hirek. 13.50: Flesch Imre kusok hangversenye. 22.45. Tánczene. énekel. 14. 30: Hanglemezek. 15.40.: Hirek. : E - 

éntek, december 18. Bucuresti. 7.30: A 23.30: Tánczene. Belgrád. 19.05.: Népdalok. 17.15: Mit üzen a rádió2 18: Budapest Isko- Vissza kell adni 
reggeli müsor közvetitése. 13: Gramofonle- 19.30: Lemezek. 20.50: Lemezek. 23.30.: lánkivüli Népmüvelési Bizottságának mü- mezek. 13.25: Sporthirek adása. 13.40: Gra- Tánczen:. Berlin. 20.20: Operarészletek. soros délutánja. 19.30: Piroska Ugyana könyvet, de at 
mofonlemezek. 14.15: Hirek közvetitése. 21.10: Lemezek. 21.30: A rádiózenekar csevegése. 19.55: Cigányzene. 20.45.: Kodo- a szórakozás, az élveze 
d4.30: Gramofonlemezek. 15: Hirek. 18: hangversenye. Frankfurt. 20. Tánclemezek. lányi János utiemléke. 21.15: Mozart: D- marad. Rádiózenekar. 19.50: Felolvasás. 20.10: Fi- Hamburg. 20: Zenekari hangverseny ének- dur versenymü. 21.40: Jugoszláv irodalmi- . 
Honescu zongora- és Turcanu fuvolamüvész számokkal. 22. Lemezek. 23.30: Zongorajá- est. 22.45: Hirek. 23.05: Jazz. 23.40: A Ezt nyujtja játéka. Beethoven: Fuvola- és zongoraszo- ték. Lipcse. 19: A filharmónikusok hang- rádió szalónzenekara. 1.05: Hirek. Budapest máta. 20.35: Könyvek és folyóiratok. 20.40: versenye karénekkel. 21.10.: Tánczene. Milá- II. 20. Mezőgazdasági félóra. 20.30: Elő- mezek. 20.50: Felolvasás. 21.10: Weber: nó. 21.40: Vegyes-zene. 22. Szimfónikus adás. 21: A zenemüvészeti főiskola hang- büvös vadász, opera. Közvetités Berlin- hangverseny, utána tánczene. FPrága. 23.15: versenyének közvetitése. 23.35: Hirek. ből. 23: Vendéglői zene közvetitése. Buda- Lemezek. Róma. 22.15. Opera. 23.10: Tánc- Bécs. 18. Lemezek. 20.10: Vonósnégyes. L 7.45: Torna, utána gramofon. 11: Hi- zene. Stockholm. 18.30: Svéd népdalok. ( 2110. Rádióegyveleg. 23.50: Zongorajáték. rek. 11.20 és 11.45: Felolvasás. 18.05: Bala- 19.15: Lemezek. 21: Opera. 23: A rádióze-24. 10: Bécsi népzene dalokkal. Belgrád. lajkazene. 13.30: Hirek. 14.30: Katonazene. nekar. Strassbourg. 21.15: Katonazene. 18.50: A rádiózenekar hangversenye. 19.40: 540 Hirek. 17.15: Csite Károly megéje. Varsó 1815: Lemezek. 21.15: Opera. 24: Lemezek. 23.20. Vendéglői zene. 23.50: 

. 

könyvkereskedés költsötköm 
eilzovi é : Szécsi Tánczene. 

kfurt. 19: Al dul 
18: Szilágyi Ödön csevegése. 18.30: Szécsi Tánczene. Frankfu pesi indulók és agda hegedül. 19: Sportközlemények. Szombat, december 19. Bucuresti. 7.30: A táncok. 21.10: Operett. 23.30.: Könnyü-zene. Timisoara IV. Bv. Caro 
e.30: Szalónötös. 20.20: Az Operaház elő- reggeli müsor közvetitése. 13: Gramofonle- 1 Tánczene. Hamburg. 20: Ifjusági ének. ásának ismertetése és 20.30: az előadás mezek. 13.25: Sporthirek adása. 13.40: Gra- 23.30: Zenekari hangverseny. 24: Tánczene. Maponta lehet cser özvetitése: A büvös vadász. 21.25: Hirek. mofonlemezek. 14.15.: Hirek közvetitése. Miáné. 21.40: Vegyes-zene. 22: Verdi: Aida 2.40: Külügyi negyedóra. 23.40: Időjárás- 14.30: Gramofonlemezek. 15: Hirek. 18: opera, utána tánczene. Prága. 23.15: Leme- felentés. 23.45: Cigányzene. 24: Hirek angol Felolvasás. 18.15: Katonazene. 19: Időszerü zek. 23.30: Tánczene. Róma. 20: Lemezek. lemezek. Stuttgart. 19.30. Lemezek. yelven. 24.05: Tánclemezek. 1.05: Hirek. anyag. 19.10: Szórakoztató-zene. Közben 21.40. Dalegyveleg. 22.20: Szimfónikus Vidám dalos, zenés-est. Varsó. 20.30 udapest II. 19.05: Szabó Kálmán magyar körülbelül 19.50: Felolvasás. 21.15: Karda- hangverseny. 24.30: Tánczene. Stockholm. ' ótákat zongorázik. 19.50: Gyorsiró-tanfo- lok az Athenaeumból. 23. Tánclemezek. 24: 18.05: Strauss, Schubert és Brahms-dalok. Kari hangverseny és karének. 22: Tán lyam. 20.30: Előadás. 21.05: A rádió szalón- Zene a katonai kaszinóból. Budapest I. 7.45: 19: Lemezek. 21.45. Régi tánczene. 23: Mo- 22.30: Enekkar. 23. 30.: Zongorajáték. zenekara. 22.30: Hirek. 22.50: Csorba De- I Torna. Utána gramofon. 11: Hirek. 11.20 és dern tánczene. Strassbourg. 21.15: Uj tánc- / Tánczene. 

a. 

Akar-e örömet szerezni? Sürgősen eladó 
pe óhác detések A 1 í s0 étel Akkor vegyen maradandó értékü ajándékot, . ; Alkalmi vételekből brilliáns ékszerek, arany, le ettonén sszecsukhat heztal ezüstök, perzsaszőnyegek, müűtárgyak, foto- más tárgy. II., Strada Matasarilor 33. / Márkás olajfestmények cikkek, porcellánok, kristályok és számtalan llás: Reves igen jutányosan kaphatók. Ritka alkalmi tárgyaimból szivesen juttatok k. vevőimnek - vétel. Cim a kiadóban. (4083) karácsonyi ajándékot igen olcsón. Eladó fényképezőgép Gyermekgondozónő Eladó ; 9Xi2-es, lemez- és filmkazettákkal, kia esesemőgondozásban Jártas, azonnak jó állapotban lé ő kézimángorló. L, Piata nyos árban kapható. Alkalmas karácso 

ra állást keres. Cimeket kérem a kiadóba Bratianu 3. Ungár. (3084) : „aijándék. Cim a kiadóban. (4 
„Gyermekgondozónő" jeügére leadni. Mercy-utca (842) 

(4080) Pipák, szipkák 
: - valódi tajtékból, ujak és régiek, borostyán, Törött aranyat Jiülönféle Angol-francia elefántagyarból, ugyszintén fából, galetit- aranyfogat, ezüstöt, annak valódi értékéért a ml órákat ad a két nyelvet tökéletesen beszélő ből, dohánytárcák, szivarnak, cigarettának csak „Ora Fixa"-cégnél adhatja el. IV., Str. ols0 urinő. Esetleg fél napos elfoglaltságot is bőrből, pléből, alpakkábó: és mindenféle do- I. C. Bratianu 31. (1020) Olcsón vállal uri családnál. Cimeket „Angol-fran- hányzati cikkek karácsonyi ajándéknak leg- befon nádszékeket egy vak. II., Str. Glor cia" jeligére a kiadóba kérek. (4081) olcsóbban vásárolhat March special trafik- Antik iróasztal 9. Adám Willwerth. ban, Timisoara IV., Piata Kütt! 1. (4923) ! olcsón eladó. Cim a kiadóban. (4032) - Perfekt vasalónő mmmzmemeanmamnm mzz Leszaladt harisnyaszemek aki kemény ing és gallér vasalását is vál- 

felszedését pontosan és olcsón vállalom. 1 lalja házaknál és otthon is munkát vállal. A 1 egna gyo b b öröm a gyermek részére ker, Str. Gh. Asachi 21. Ujtér sarokház, II., Str. Telegrafului 65. (4031) 

karácsonykor 
e e- a. Vakás k II egy jó könyv 

1-szobás 
b .. kertt firdőszebás arzonlakás azonnai Mtzetőink és olvasúink a Déti miriag Madólivalalában a kövzikező könyvekel zsebnaptára kiadó. III., Str. Treboniu Laurean 3. (4830) ; vűsárolhatják 1937. évre önköltségi árban: . Két-szobás 

a jövő héten jelenik meg Tutsek Anna: Tréfás mesék... .. . . 20 lei lakás fürdőszobával és összes mellékhelyisé- 
' " gekkel azonnal is kiadó. III., Str. Odobescu Gri mesék. 0 ei Minden előfizető 

40, emeletes sarokhaz. (4938) Balla Ignác: Két is Irkó ...............220 lei - - / Szinetár György: 8 fiu 8 története.....0lei ingyen kapja! Uj modern Szegedy Ha: Kis fiuk, kis lányok i igaz története ...20ki ! Gárdonyi Géza: Mindentudó Gergely bácsi .... 2olei Tartalma a naptárrészen kivül 
családi ház a III. kerületben, Str. Caras 9, 

1 Károl Timi- 
Benedek Elek: öcsike 20 lei Engel.Endre Károly a Timi 

két szoba, előszoba, fürdőszoba, konyha és 
i Kereskedők Egyesülete Tábori Piroska: Bék t 201 goaral ele 

mellékhelyiségek, közel a villamos megálló- Z. Tábori Pirosi esziget......... el főtitkárának összeáliltásában hoz, azonnal kiadó. Erdeklődni lehet Bule- Swift: Gulliver utazásai . .... 20 lei mindazt, amit az adókról vardul Filipescu 7 szám. Cseri István urnál. Ego: Bodnár pálaválasztása .......4ő lei kereskedőnek (4936) Andersen meséi.. ........... 60 lei snak Trutsok Anna: Régi emlékek.. ... 60 lei iaró laldonosnak 1-szobás Courths-Mahler: A kis ibapásztor.....90 lei jölübirkonak kényelmes fürdőszobás, konyhás lakást az L Donászy Ferenc: Oroszlánok é és tigrisek között ..... Őő lei ügyvé dnek kerületben vagy a Bulev. Mihai Viteazul ele- Cooper: Az utoisó mohikán. .... ... 50lei gy E jén kivennék. Cimeket „Pontos fizető" jel- Elen Mary dr. Fábián: Egy csokorba kötött n mese . .. 55 lei zvere előönek igére a kiadóba kérek (3002) Greenhorn: Három világrész csavargója... 144 li:i 18 . Asnak Andrews: A sarkoktól az egyenlitőiz. ....144 lei znonára lalkozasu- H Munecke: Hagenbeck munkában....... 14 hi ak ünt ell. os más gyermek- és ifjusá könyvale olcsóbb áron. a szép akar lenni mzéni juizi onyva le ismerteti a munkaszerződésről Használjon KILKA-féle liliom- Miéki eltlizetőinknek postán küldjük a kivánt könyveket a portó hozzászámi- szóló törvényt, a betegpénztár telkrémet, liliom-tejszappant. tásával utánvétiel illetékeit és vezérionalat nyujt lililompudert három szinben 
aa bálvegtüt vgy teblrintusába, Kapható kizáróla, 

Teljes mentőtantolyamot közöl Városi gyógyszertárban Déli Hi 1r 1 ap kiadóhivatala és még sok hasznos és a fekete sashox- 1. Plaja L c. Bratlano Timisoara I., Piata Brátana Koztató tadnivalót tetseszemss ... 
Nyomatott a „Temesvarer Zeitung" körforgógépén, Timisoara L, Piata Tepes Voda 2. 


